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latalmas programot ölel fel a 
ak parlamentet megnyitó 

in m] beszéde, melynek jelentőségéti 

mtüdlli az a tény, hogy az uralkodó 

uNtal először szólt a törvényhozó 

iletek fórumán keresztül az or- 

féje [ népéhez. Minden kérdésre ki- 

járalu 
ui y1ba 

edt a trónbeszéd figyelme és ha 
lesőni 

usebbségekről csak általánossá
g- 

ad 0m emlékezik is meg és jóakaratot 

Wrez kilátásba, mi ezt az igéretet 

ató jelnek szeretnők tekinteni. 

8 mes reményeink nincsenek, 

milurt nem lehet bizodalmunk ab- 

fla, ,hogy a kormány a király igé- 
2nek beváltásánál az igazi libe- 
ni izmus szellemétől vezérelteti 

agvalgát. Annál indokoltabb ez a fel- 
ésünk, mert a trónbeszéd az ösz- 

es benyujtandó törvényjavasla- 

t felseorolja, sőt az egyes tör- 

iymódositásokat is bejelenti, de 

isebbségek sorsának konkrét ja- 

a érdekében mire sem kötelezi 

kormányt. Hogy csak a multra 

gelttk atkozik, inkább arra alkalmas, 

élülete aggodalmat keltsen bennünk. 

vukbrámel ! 

muin aggályunkat. 

jete 

1k 

A miniszterelnök 

helkezik Bratianu 
vintitával 

bel politikai esemény jelentőségé- 

eM éntó ünnepélyes keretben 

moánt végbe tegnap délelőtt a par- 

lnent őszi ülésszakának megnyi- 

u Sa. Megjelentek a politikai élet 

aini szes tényezői, a kormány tagjai, 

fuló ellenzék vezérei, A király dél- 

atk. ttt féltizenkettőkor vonult be a 

ulament üléstenmébe, amelyet 

i talmas tapsvihar töltött be, ami- 

i) aér Őfelsége elfoglalta a részére 

iv zbái ntartott diszhelyet. 

éz ihály nagyvajda helyezke- 

tt el. Megteltek a diplomaták 91 
göe 

iholyai és a karzatok is. Bratia- 

h1 Vintila pártja összes tagjaival 

ő a t volt a padsorokban, ott volt 

á9. 1 verescu tábornok marsalli 

uil2 yenruhában, valamint Prezan 

arsall, aki hosszasan beszélge- 

z Cristea Miron rebl 
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eesszavoa aa KIADOVATAIa oszireare-E
olvarot, 

Mögötte 

lerősitettük 

Mironescu miniszterelnököt 
a többség lelkesen megéljenezte, 
majd a miniszterelnök sorra kezet 

fogott az ellenzék tagjaival és 
Bratianu Vintilával szinte össze- 
ölelkezett. Károly király megérke- 
zése után néhány pereet az egyik 
különteremben töltött a kormány 

tagjaival, majd a parlament ház- 
magya féltizenkettőkor harsány 
hangon jelentette az egybegyült 
törvényhozóknak, hogy érkezik az 
uralkodó. A feltörő tapsorkán és 
dinneplés zajának elmultával Ká- 
roly király, aki sötétkék egyenru- 
hában jelent meg, 
trónbeszédet olvasta fel: 

Külpolilikai 
kérdések 

Képviselő és szenátor urak! Bol- 
dog vagyok, hogy az önök környe- 

zetében megjelenhettem és eljöttem 

ujból hangsulyozni azon kivánsá- 

gomat, hogy az ország és a nemzet 

összes erői harmonikus együttmü- 
ködésben dolgozzanak hazánk kon- 

eretnők, ha a jövő nem igazolná szolidásának és 

nagy müvén. Sulyos problémák vár- 

i nak megoldásra, folytatni kell a 

felvirágzásának 

konszolidálás munkáját és minden 
igyekezetünket ezen feladat megol- 
dásának fogjuk szentelni. A szö- 
vetséges álamokkal, valamint a 
többi országokkal is Románia vi- 

szonya teljesen kielégitő. Mi békés 
irányzatu 

szövetségeket, valamint barátságo- 

kat a Népszövetség égisze 
továbbra is megőrizni. 

hozzájárult a föderáció eszméjéhez, 

jönne létre és hozzájárult a kötele- 

ző döntőbiráskodás elvéhez is. Meg- 
Csehszlovákiával és 

Jugoszláviával való szövetségün- 
ket, amelynek egységes formát ad- 

tunk és ez a szövetség azt célozza. 

hogy a békét tov ábbra is biztosit- 

sa. A Népszövetség előtt Románia 

legutóbb elégtétellel állapithatta 

és gyermek 

konfokcióház 

meg, hogy az ország : a kiltöld előttl 

a következő 

rokonszenvnek örvend, országun- 

kat becsülik és elismerik a béke 

valamint a konszolidáció érdekében 

kifejtett munkásságát. Az uj vám- 

tarifa alapján kötött kereskedehmni 

szerződéseink megerősitették a kül- 

összeköttetéseinket. 

Gazdasági válság 

Az ország gazdasági helyzetének 

megjavitása ma a legégetőbb pro- 

bléma. Sulyos válság nehezedik az 

összes népek vállaira, amely válság 

valamennyi termelési ágat érinti. 

Éppen ugy szenved az ipar, mint a 

mezőgazdaság. Románia mezőgaz: 

dasági állam, azért a válság főleg a 

mezőgazdasági viszonyokban érez- 

hető. A tőkehiány is befolyásolja a 

kedvezőtlen pénzügyi helyzetet. A 

mezőgazdasági termékek árának 

esése, amelyhez a különböző illeté- 

kek és rendelkezések járulnak, to- 

vábbá a magas kamatok ugyancsak 

növelték az általános kedvezőtlen 

politikát folytatank, 

amely politika a fennálló békeszer- 

ződéseken nyugszik és célunk a 

alatt 
Románia 

amely az európai államok között 

Tegutolsó jdonságok ok 

kabát é és uhákharr 
s .... 

helyzetet. A gazdasági válság ma 

világjelenség és az orvoslás csakis 
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A legutóbbi nemzetközi agrárkon- 

ferenciák során Romániának fon- 

tos szerep jutott és a nemzetközi 

intézkedések Romániának mint me- 

zőgazdasági államnak jelentős sze- 

repet lesznek hivatva biztositani. 

uj adók 

nem lesznek 

Az államgazdaságot ifletőleg 

szükséges a költségvetés leszállitá- 
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sa, amely az állam hitelét konszoli- 

dálni és az ország pénzügyi helyze- 

tét javitani fogja. Ujabb adók ki- 

vetése teljesen lehetetlen. A jövő 

évi állami kiadásokat a legnagyobb 

körültekintéssel fogjuk megállapi- 

tani. Az ország kincseinek kihasz- 

pálása érdekében racionális gaz- 

gazdasági adósságok rendezése ér- 

dekében fel kell állitani azt a pénz- 

intézetet, amelynek célja lesz az 

adósok és hitelezők küözötti meg- 
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í egyezést Ietrehozni és ezt a sulyos ! 

Jaszensz 

földi államokkal való kercskedelmi 

nemzetközi terv alapján lehetséges. 

fogják tapasztalni az 

dálkodást kell folytatni. A mező- 
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kégi törvény ezzei 
igyekszik pénzügyi programot fel- 
állitani. A kamatok leszállitása ér- 
dekében a kormány törvényt ter- 
jeszt a parlament elé az uzsoraka- 
mat letörése tárgyában. A közigaz- 
gatási törvény megfelel ugyan az 
alkotmány keretein belül véghez 
vihető decentralizálásnak, de ezen 
a törvényen bizonyos módositáso- 
kat kell eszközölni, Szükségessé 

válik a rendőrségi törvény módosi- 
tása, a biróságok ujjászervezése, az 
állampolgársági törvény módosi- 
tása, a müszaki oktatás megszerve- 
zése és a vámtörvény módositása. 

Meg kell szüntetni az állami tiszt- 
viselők álláshalmozását. A kulturá- 
lis törekvéseket szintén ki kell elé- 
giteni és nem szabad megfeledkez- 
ni a hadseregről, amelynek átszer- 
vezése, a katonai büntető törvény 
reviziója és a katonai oktatás ujjá- 

szervezése szintén kormányfeladat 
lesz. ag 

A jóakarat igérete 
Megemlékezett ezután a trónbe- 

széd a kisebbségekről és ezeket 
mondotta: 

- A legnagyobb jóakarat és 
igazságosság szelleme hatotta át 
Komániát ezideig is a kisebbségek, 

valamint az egyházak mindennemül 
problémáinak megoldásában, Ez 
garancia arra nézve, hogy az ösz- 

szes kisebbségek, valamint az egy- 

házak is a legnagyobb jóakaratot 
alkotmány 

keretein belül részünkről továbbra 
is. i 

A parlament elnökei 

X trónbeszéd után Mironescu mi- 

niszterelnök röviden enunciálta ai 

törvényhozó testület munkájának 

megkezdését. A' parlament ünnepé- 

lyes ülése ezzel véget ért. Délután 

a kamara és a szenátus megválasz- 

totta az uj elnökséget. A kamara 

elnöke Pop C. István, a szenátus 
elnöke Bratu Traján lett. Al 
trőnbeszéd fölötti felirati vita a 

jövő héten kezdődik. 
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kizárását a evjés kigege h 

A városi nagytanács - mint emlé- l döntött, hogy a kizárást kimondó vá 
kezetes - érdemtelenség cimén ki- ( rosi határozatot hatályon kivül he- 
zárta a tizenkét kommunista városi lyezi. Abban, hogy a kommunista ta- 
tanácstagot. Ezek a kizárás ellen a nácstagok vonakodtak a király tisz- 
bánsági kormányzóság reviziós bi-( teletére föláilni, ugyan sajnálatos 
zottságához felebbeztek. A mult hó tényt lát a reviziós bizottság, ez azon- 
napban megtattott tárgyaláson a r ban més nem törvényes alap, amelyre 
viziós bizottság felszólitotta a várost. 

hogy mutasson be olyan birósági ité- hetne mondani. Julius 7-én - mondja 

leteket, amelyekkel a kommuni:ta a dömntés - a nagytanács már igazol- 

tanácstagok érdemtelenségét igazolni ta a kormumunista tanácstagok mandá 
lehet. ezeket 

mem esztett be és a tegnapi cár- 

gyalás n bizottság ugy 

No otftórius szélhámos 
becsapoti két tisztiszolgyát 

A' temesvári rendőrségnek az adott a szolgának, Hogy a 160 feit 
utóbbi napokban két szélhámos- hozza el az őrnagytól. A' szolga 

sági esetről tettek jelentést, ame- ! közben gyanutlanul átadta a bő- 
lyekről csakhamar megállapitot- röndött és az őrnagyhoz sietett a 
ták, hogy azokat egy és ugyan- i pénzért. Amikor a katona vissza- 
azon személy követhette el. Az jött, az idegen férfi a bőrönddel 
egyik eset két nap előtt történt és együtt eltünt. Az őrnagy kára öt- 
akkor Manolescu Miklós őr- ezer lei. 
nagy tiszti szolgáját csapta be a Hasonfő módon kKárositotta m 
szélhámos. Az őrnagy ugyanis a a szélhámos másnap Boldu- 
Király-utcában lakó anyósához reanu ezredest. Az ezredes a 
küldte a tisztiszolgáját azzal, hogy Farkas-utca 11. szam alatti lakásá- 
onnan egy ruhákkal telt bőröndöt ra a déli órákban beállitott egy 
hozzon el. A katonához utközben ismeretlen férfi és az ezredes pa- 
egy negyven év körüli férfi csat- rancsára hivatkozva két fonott 
lakozott, aki a szolgával beszélget- Wveget és 300 leit kért. A szél- 
ni kezdett. Mikor a katona kijött hámos szerint az ezredes megbiz- 
a bőrönddel, az ismeretlen férfi be- ta, hogy a pénzen bort hozzon. Az 
ment a házba az őrnagy anyósához ezfedes felesége átadta az üvege- 
és elmondotta, hogy veje részére ket és a pénzt, azonban gyanut 
olcsó tojásokat és baromfit szokott fogott és a tisztiszolgát is elküld- 
hozni. Azután az őrnagyra hivat- te a férfival. Ez azonban nem jött 
kozva 160 leit kért, amiért majd zavarba, hanem az állomás kör- 
tojást és baromfit hoz. Amikor a nyékén az üvegeket átadva a szol- 
kért pánzt nem kapta meg, a ka- gának, bement az egyik házba áés 

A város az itéleteket tumnait és akkor senki nem tette szóvá 

az érdemtelenséget. 

neviziós 

tona után sietett és az őrnagy eltünt. A ravasz szélhámost a rend- 
anyósára Hivatkozva utasitást ! őrség mindenfelé keresi. 

A tábornokok ezrei és a szuronyok 
erdeje sem képesek az erőszakos ural- 

kodást megvédeni 
Witxha m avkol publicista a Re ] rodalmat = fejézi Le cikkét Wickham 
wiew of Rewiew folyóiratban cikket ! - akkor váltóztatni kell a mai rand 
irt, amelyben a jugoszláv diktaturá- [ szeren. Wickham nem most szól hozzá 

val foglalkozik. Kifejti, hogyha Ju- először a jugcszláv politikához. An 

goszláviában nem változtatnak a kor nak idején, amikor Radicsot 
niányzati rendszeren, akkor Jugoszli- agyonlőtték, levelet irt Sándor jugo 

via szétbomlik és szétesik. Rendőrség szláv királynak, akit figyelmeztetett 

és csendőrség segitségével nem lehet arra, hogy a három nemzetet, amely 
kormányozni. Iiyen erőszakos uralko 

dás nem védi meg a trónt akkor sem. 

ha a tábornokok ezrei és a szuronyok 
erdeje is áll körülötte. Ha Sándor 

szerb Eirály meg akarja menteni bi- 

.....m.. 

Három városi bérlő helyisége ügyében a 
bukaresti reviziós bizottság érdekes 

döntést hozott 
A városi ázakban levő mühe- Hennik Kereskedő megfelebbezték. 
fyek és üzlethelyiségek bérletére A bánsági kormányzóság reviziós 
vonatkozólag a város a nyáron a bizottsága helytadott a felebbezés- 
törvény alapján uj árlejtést hirde- nek és a Moldovan-féle tükörgyár, 
tett. Az árlejtés után a város ál-a Ludwig-féle dohánytőzsde és a 
landó választmánya olyan határo- Lazics-féle fegyverkereskedés he- 
zátot hozott, hogy ezeket a helyi- lyiségeit a felebbezőknek adta ki 
ségeket a régi bérlőknek juttatja, bérbe. Ez ellen viszont a város fe- 
akiknek egzisztenciája függ attól, lebbezett a bukaresti legfelső revi- 
Hogy megtarthassák eddigi mühe- ziós bizottsághoz, ahol a tárgyalás 
Iyüket és üzlethelyiségüket. Ezt a most folyt le. A' tárgyaláson a vá- 
határozatot azonban Barbes rost Ciuponeriu Virgil dr. 
Trifu tükörgyáross Adanescu városi főügyész képviselte A fe- 
Kon-atin trafikos és Löwy 

uralma alatt él, nem lehet erőszakkal 

egy nemzetté összekovácsolni és ez 

Jugoszlávia vesztét fogja előbb utóbb 

okozni. 
- 
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tályon kivül helyezte 

hivatkozva az érdemtelenséget ki le- 

lebbezési tárgyaláson a város rá- 
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WIMPASSINC 
hó- és sárcipők 

Szebbnél-szebb divatos formában 
Árban és minőségben mindent felülmul 

Valódi WIMPASSING-cipö csakis fenti senrazveajsEgyer k 
Nagybani eladás : PALMA-KAUTSCHUK 
zE Ez 

mutatott arra, hogy Moldpvan ré- 
gi és pontosan fizető bérlője a vá- 
rosnak, aki nagy befektetéseket 
eszközölt az általa bérelt helyiség- 
ben, Barbes Trifu viszont bér nem 
fizetés miatt kénytelen kimenni 
eddigi helyiségéből, ezenkivül 
egyik hitelezője ecsődkérelmet 
nyujtott be ellene. A másik két vá- 
rosi bérlő, akinek helyiségére Ada- 
nescu és Eövy rálicitálnak, pedig 
kenyér nélkül maradna, ha bérelt 
városi helyiségéből ki kellene köl- 
töznie. A legfelső reviziós bizott- 
e eeevsg K 

Kél lemesvári ügyvéd lakásán ház 
kutatás volt tegnap délután r 

Tu hibi Móicdri? orvos ügyében a ] 

nyomozást a hatóságok folytatják.. 

Ismételt kihallgatása során Juhl kö- 

vetkezetesen nem válaszolt a hozzá 

intézett kérdésekre. Tegnap este Juhl 
ügyével kapcsolatban ujabb letartóz- 

tatás történt. A rendőrség nugyanis 

elfogta Imre Aladár bukaresti szak- 

szervezeti titkárt, akinek a neve a 

tavalyi temesvári kommunistaperben 

is szerepelt és akinek jelentős szerepe 

van a kommunista mozgalomban. A 

rendőrségi nyomozás ujabb fázisát 

azok a házkutatások képezik, amelye- 

ket tegnap délután ejtettek meg. A 
hatóság közegei ugyanis megjelentek 
Bürger Ernő dr. Gyárváros, Fő- 
utcai, valamint Nagy Hugó dr. Sör- 

zóság reviziós bizottságár 
tését és hozzájárult, h 
a három helyiséget ujabb árlej 
utján adja ki, amelyben résztve 
nek az eddigi bérlők és Tészveh 
nek uj jelentkezők is A városi ! 
nácsnak azonban, 

nincsenek nagy eltérések a mélt 
nyosság alapján megkötni a b 
leti szerződéseket. 

ház Fasorban levő lakásán és házku- 

R-T., TIMISOAR i 
hogy 

ság helytadott a város felebbezé i 
nek, megsemmisitette a kormán 

amennyiben 
fölajánlandó bérösszegek közö mi 

tatást tartottak. Abházkutatás . ere 
ményéről semmiféle felvilágositá 
nem adtak. Juhl Mór dr: sorsa egyé 
ként még teljesen bizonytalan. Ne 
lehet tudni, hogy a temesvári ügyés 
ségre kisérik-e, vagy pedig Buk 
restbe szállitják, egyelőre még a 
mesvári rendőrségen őrzik. Ju 
ügyével különben a temesvári Orv« 
kar is foglalkozik. A temesvári c u 
vosszövetség kebelében ugyanis me 
galom indult meg, amely azt célozz 
hogy Juh! ügyében Az orvosszöve 
ségnek közbe kell járni Valószin 
hogy Gábor Liviusz dr, az orvo a 
szövetség elnökének elnöklete melle 
tanácskozást tartanak és döntenek 

! 
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esetleges közbenjárás módját illet 
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zülőe. és a a szövet- 

ese szerepe a munkásság meg- 
4 

Kaptuk a következő levelet, me- 

et az audiatur et altera pars el- 

alapján közlünk, anélkül termé- 

etesen, hogy ennek minden meg- 

lapitásával is azonositanók ma- 

mkat: Igen tisztelt Szerkesztő 

r! A Déli Hirlap tegnapi számá- 

n Hübl Rudolf ur a gyapju- 

ari sztrájkkal kapcsolatosan ar- 

irt cikket, hogy a munkásság a 

érleszállitást szövetkezetek ala- 

tásával igyekezzék ellensulyozni. 

mint az ipar racionalizálódik, 

ogy megállhassa helyét, ugy kell 

munkásnak is racionalizálni a 

áztartását: - mondja a cikkiró 

és ezt nem lehet máskép elérni, 

int a munkabér vásárlóképessé- 

ének szövetkezetek utján való 

melésével. Mivel ez a cikk félre- 

rtésekre adhat alkahnat és véle- 

tényem szerint a tények ismerete 

élkül iródott, tisztelettel felké- 

/ em a szerkesztő urat, hogy meg- 

eemek becses lapjában 

elyt adni sziveskedjék. 

Először is megállapitom, hogy 

fübl urnak teljesen igaza van ab- 

É ell alapitani. 

Temesvárott és országszerte 

történtek ilyirányu kisérletek, 

amelyek egyes helyeken be is 

váltak, mert az életképes szö- 

vetkezetek fennállanak és fej- 

lődnek. 

Vannak olyan szövetkezetek is, 

melyekhez a tőkét a gyárak szólt 

ráltatták és az illető vállalat al- 

talmazottaira szoritkoznak csak. 

A munkásszövetkezetek többsége 

izonban munkásvezetésben van. 

hol a vállalat adta a pénzt, a ve- 

ügeketés a gyárigazgatóság kezében 

M0van. A gyakorlat pedig azt mutat- 

a hogy 

m az igazgatóságok nem önzetle- 

mi r alapitanak munkásszövet- 

kezetet, hanem azt állandóan 

bérredukciós törekvéseik szol- 
sálatába állitják. 

bértárgyalásoknál állandóan ar- 

ra hivatkoznak, hogy a munkás a 

vévetkzel révén olcsón tud meg- 

A gyakorlat azt mutat tja. 

kegy a gyárak jóval nagyobb szá- 

alékban redukálják a munkabére- 

mket, mint ahány százalékkal olcsób- 

ban vásárolhat a szövetkezetben a 

munkás. Ezenkivül ezek a gyári 

szövetkezetek rendszerint a leg- 

gyatrább árut kényszeritik a mun- 

kásra és a bevásárlás körül nem 

fá mindig a legnagyobb rend, és sza- 

bályosság tapasztalható. A tapasz- 

talat azt tanitja, hogy a gyári szö- 

vetkezet mindig a munkás elleri 

irányuló eszköz a munkáltató ke- 

zében, ezért a munkás csakis a sa- 

M át intézményei iránt érez bizal- 

mat. 

A munkásszövetkezeti mozga- 

lom, akár csak külföldön, Ro- 

mániában is ki fog alakulni de 

ehhez időre és a munkásosatály 

egységére van szükség, 

1 amely a szélsőségek evalválása 

után. nálunk is be fog következni. 

A dolog különben sem lyan 

egyszerü. Először is nagyon kevés 

" Ajelyan gyámvana nálunkvamely 
37 m yen célokra „pénzt kidobni" 

e akarna. Másrészt a polgármestert 

a direktorátust nemrégiben 

il 

imi 

an, hogy munkásszövetkezeteket 

gármesternél. 

világitásában 
munkáltatói küldöttségek keresték 
fel, amelyek nem kivántak keve- 
sebbet, mint azt, hogy a Temesvá- 
rott müködő munkásszövetkezete- 
ket oszlassák fel, vagy legalább is 
olyan magas adóval sujtsák, hogy 
megszünni legyenek kénytelenek. 

Végül még pár szót az ugyneve- 
zett racionalizálásról. Le kell már 
egyszer nálunk is szögezni, hogy 

a bérek csökkentése nem ra- 

cionalizáláss jobban mondva 
csak balkánkapitalizmus kép- 
zeli igy el a racionalzálást. 

Mig a vállalatok kereskedelmi és 
technikai átszervezéséhez ráter- 
mettség, szélesebb látókör szüksé- 
ges, a bérleszállitást egyszerü ha- 
talmi szóval és eszközökkel is el 

lehet néha érni. Világszerte, ha 
már egyáltalán bérredukálásra ke- 
rül a sor, 3-5-8 percentnyi bér- 
csökkenést eszközölnek, azt is szi- 

goru hatósigi ellenőrzés mellett és 

Megirtuk nemrég, hogy Pros- 
tean Oktáv dr. városi tiszti fő- 
orvos a közegészségügyi törvény- 

görög keleti hiveknek azt a szoká- 
sát, hogy halottaikat a templomba 
vigyék és ott beszenteltessék. 
Nemrég ebben az ügyben a meha- 

járt Balta Koriolán dr. főpol- 

Ez a rendelkezés, 
amelyet eddig még nem másitot- 
tak meg, tegnap botrányhoz veze- 
tett. A Mehalában meghalt Coco- 
teanu Katica hatvannégy esz- 
tendős istenfélő asszony. 
Halálagelőtt azon Kivánságá- 
nak adott kifejezést, hogy hul- 
láját vigyék a templomba be- 
szentelni és arra az esetre, ha 

ezt az utolsó óhaját nem telje- 
sitenék, megátkozta őket. 

A temetés péntek déluánra volt 
kitüzve és két órakor megjelent a 
kántorral és a minisztránsokkal 
Ardelean Pál lelkész, hogy a 
temetési szertartást elvégezze. A 
család azonban kijelentette, hogy 
a szertartást a templomban akarja 
elvégeztetni az elhunyt végső ki- 

vánságának értelmében. Ardelean 
Pál lelkész szabadkozott, kijelen- 
tette, hogy egy alkalommal már 
megbüntették ötezer leire, mert a 
főorvosi tilalom ellenére halottat 
a templomban szentelt ba és nem 

akarja magát ujabb büntetésnek 

kitenni. Akkor azonban a temetés- 

lehetne elérni. 

leépitését különben is 

lására, 

sen azért baj, 

re való hivatkozással betiltotta a 

kásainkról! 

országban, ahol a vallást üldözik! 

lai románság részéről küldöttség is 

Ardelean Pál 

Látogassa meg 

álmán ferenc 
Temesvár L, Rezső-uca, a Ferdinánd-száltoda mellet 

Butorszövet 

Szőnyeg 

Takaró 

csak olozatósan. A kereskedelmi 

és technikai vezetés szorul elsősor- 
ban racionalizálásra és ezen az 
uton jelentékenyebb megtakaritást 

mint a munkásbé- 

rek csökkentésével. A' jövedelmek 
fent kell 

kezdeni és nem lent. Még folytat- 
hatnám, de ez is elég annak igazo- 

hogy még a kapitalizmus 
szempontjából sem észszerü ilyen 
módon „racionalizálni", mert ez a 
módszer minden munkás vérébe 
oltja a mai igazságtalan társada- 
lom elleni gyülöletet, ami különö- 

mert egyuttal a 
munkás lelkébe oltja a szélsőségek 
iránti fogékonyságot is. Ez pedig 
nem áll érdekében senkinek, még 
a Gyapjuipar urainak sem! Teljes 
tisztelettel: , 

Magyari Lajos 
a Bánáti Szakszervezeti Tanács 

aflnöke. 

Hangos botrányt provokalt a városi 
főorvos rendelete, amely beavat- 

kozoltt a halotti zerterlásha 
re összegyült mintegy négyszáz 
főnyi tömeg teen kezdett és 
ezt kiáltozta: 
- Nem mondunk le ősrégi szo- 

Nem vagyunk Orosz- 

Nem Keresztények vagyunk! 
akarjuk halottainkat pogánymó- 
don eltemetni! Ragaszkodunk a 
hagyományokhoz! Vigyük a ha- 
lottat a templomba! 

A nagy méltatlankodásnak az 
lett a vége, hogy a gyásztömegből 
kivált néhány férfi, a koporsót 
vállaikra emelték és a templom elé 
vitték. Ardelean Pál lelkész akkor 
csendesitette a tömeget és kijelen- 
tette, hogy a halottat a templom 

előtt szenteli be. 

Azonban a gyászolók ezzel 
nem érték be és hosszabb vi- 
tatkozás után most már maguk 
a csajádtagok emelték föl a 
koporsót és bevitték azt a tem- 
plomba. 

lelkész kénytelen 

volt alkalmazkodni a tömeg egy- 

hangu akaratához, bevonult a tem- 

plomba és ott évszázados szo- 

kás szerint elvégezte a temetési 
szertartást. Ennek végeztével a 
gyászmenet a temetőbe vonult, 
aho) örök nyugalomra helyezték 

Cocoteanu Katicát. 
A főorvosi hivatal tilalmazó 

rendeletének ügyében különben a 

mehalai görög keleti román egy- 

kiseél b izetésü tisztviselők öt 

l 

intézett a házközség beadványt 
konzisztóriumhoz és Comsa Ger- 

gely aradi görög keleti román pir 

jött a válasz és ez azt monda, 
hogy a világi hatóságoknak nin- 
csen joga beleavatkozni egyházi 

ügyekbeés kijelenti, hogy a teme- 
tési szertartás mindaddig végez- 
hetőra templomban, amig-azt a 
konzisztórium maga nem tiltja be. 

87 vádlott 
szerepel a borsai per főtárgya 

lásán 

A borsai bünper tárgyalását 

hétfőn, november tizenhetedikén 
kezdi a szatmári törvényszék. A 

semmitőszák ugyanis Kivonta a 
máramarosszigeti törvényszék ha- 

tásköréből és azt a szatmári tör- 

vényszék elbirálása alá utalta Az 

előzmények ismeretesek. Borsán 

antiszemita izgatások voltak, ame- 

lyek elfajultak. A borsai pernek 

nyolcvanhét vádlottja van, közöt- 

tük az elsőrendü vádlottak Du- 

mitrescu és Berindei bor- 

sai lelkészek Erdőss Ferenc, a 

büntetőtanács elnöke, néhány nap- 

ra Nagybányára vonuk vissza és 

ott tanulmányozta az ügy iratait. 

A tárgyalás iránt óriási érdeklő- 

dés nyilvánul meg. Erdőss Fe- 

renc elnök minden óvintézkedést 

megtett a tárgyalás nyugodt lefo- 

lyásának biztositására. A tárgyaló- 

terembe csakis jeggyel lehet be- 
lépni és a jegyeket is korlátolt 

számban adták ki. Tegnap egy 

gyalogos csendőrszázad érkezett 

Szatmárra a rend biztositására. 

Amennyiben szükségesnek mutat- 
kozik ugy a szatmári katonaság is 

segédkezik a rend fentartásában. 

Ma, vasárnap reggel a város kü- 

Hönböző pontjain már felállitják az 
állandó őrségeket. A szatmári ve- 
zetőügyész kijelentettee műinden 
körülmények között megakadá- 
lyozza, hogy nagyobb csoportok 
özönöljenek a per tárgyalása al- 
kalmából Szatmárra. Szatmár zsi- 
dó lakossága izgalommal tekint a 
borsai per tárgyalása elé. Buka- 
restből eddig husz édőügyvéd ér- 
kezett Szatmárra. 

tIsSZTV ISELŐI ADÓT LEPTeT 

NEK ÉLETBE A FIZETESEK 

UTAN. Bukaresti jelentés szerint az 

állami költségvetés revideálására ki- 

küldött bizottság elvégezte munkáját 

és valamennyi reszort költségvetéset 

Ennek köszönhető. hosy 

a jövő ideivel 

szemben, hét, nulliárd leiel lész keve- 

sebb. A tisztviselők fizetésének redu- 

kálása helyett fizetési adót léeptetuck 

életbe. Ez prozressziv lesz és pediz a 

leszállitotta. 

évi költségvetés az 

a na- 

=y obb fizeté sü tisztviselők ezészen ti- 

zenöt százalékiz fizetik zt járandó í- 

ságuk után. Egyelőre csak hároni éves 

átmenetre léptetik életbe ezt a fizetési 

adót, amely évente, zey áror 

milliére leit. tesz áfi. ten el" 

Ovadékképes 
lehetőleg nős egyént felveszünk falelep 
vezetésére fix fizetés és jutalék mellett. 

Lakás a helyszinen. Szakismeret nem 

feltétlen szükséges. Érdeklődni a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 
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HIR EK 

Ferenczy Sándor 

i Budapestről gyászhir érkezett 
Temesvárra, amely a Bánságban 
mindenütt osztatlan részvétet kel- 
tett. Ferenczy Sándor, Temes- 
megye utolsó magyar alispánja, 
hirtelen meghalt. Ebben a megyé- 
ben kezdte meg köztisztviselői pá- 

lyáját, hosszu évtizedeken keresz- 
tül itt folytatta áldásos müködését 
és itt tett szert olyan népezerü- 

ségre, amely ritkijta párját. 
Ideálja volt a derék köztisztvise- 
MMNnek, nagytudásu, igazságszere- 
tő, becsületes, szorgalmas és min- 
den ügyféllel szemben szolgálat- 
kész. Emléke megmarad mindazok 
szivében, akik szerették. Ezek pe- 

dig sok ezren vannak. 

Patakfalvi Ferenczy Sándor 

19868-ban született. A' jogtudomány 

elvégzése után 1892-ben került Te- 

mesmegye szolgálatába és tudásá- 

val törekvésével olyan gyorsan 
haladt a karrier utján, hogy 
1901-ben már a vármegye főjegy- 
zője, 1907-ben pedig alispánja lett. 
Ezt a diszes állását tizenkét éven 
át viselte. Két alkalommal is akar- 
ták főispánnak kinevezni, de 
mindannyiszor kijelentette, hogy 
megmarad alispánnak, mert igazá- 
ban csak igy tud a megye érdeké- 
ben dolgozni, Sok teendője mel- 
lett azonban időt szakitott magá- 
nak a társadalmi szereplésre is. 
Minden jótékonysági és kulturális 
mozgalomban aktiv részt 
Igazgatója volt a régészeti és tör- 
ténelmi muzeumnak és elnöke a tü- 
dővészellenes szövetségnek. A há- 
boru idején igen sokat tett a 
nyomor enyhitésére és a közélel- 
mezés biztositására. 
A román impérium átvétele után 

1919-ben repatriált. Magyarorszá- 
gon mint közélelmezési kormány- 
biztos müködött, majd nyugalom- 

ba vonult. Elnökhelyettese lett a 
Reviziós Ligának. Mint a Délvidé- 
ki Otthon elnöke sokat tett a Te- 
mesvárról és a Bánságból Buda- 
pestre kerültek érdekében. A hat- 
vankét esztendős Ferenczy Sándor 
makkegészséges volt, másfél hét 
előtt még utolsó utjára kisérte a 
Kerepesi temetőbe Szabolcska 
Mihályt és akkor még nem gondol- 
ta, hogy hamarosan végleges szál- 
lásra maga is odakerül. Mint a bu- 
dapesti távirat arról beszámol, Fe- 
renczy Sándor pénteken reggel 

sége, két leánya, nagy rokonsága 
és tisztelőinek serege gyászolja. 
Temetése ma délután három óra- 
kor megy végbe a Kerepesi teme- 
tőben. Lelki üdvéért az engeszte- 
lő gyászmisét november. 20-án dél- 
előtt kilenc órakor tartják meg a 
Bakács-téri templomban. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint száraz, derült időjá- 
rás, némi felmelegedéssel várható. 

- Uj aranyleletek. Transwalban a 
Vaal folyotól délre óriási aranyle 

letekre bukkantak. Egész Délafriká- 

ból valóságos népvándorlás indult 
meg az nj aranybányák felé. 

" A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 
Bol szállods halljában. 

vett.. 

Személyazonosságát nem 
megállapitani, 
egy cédulát találtak, 

halt meg váratlanul. Halálát fele- pozsonyi törzstiszt neve és lakcime 

és most kezdődjék a testvéri 
munka 

A kamara épületében délután ér- 
tekezletet tartott a kormánypárt, 
amelyen Mironescu miniszter- 
elnök nagy beszédet mondott. Ki- 
jelentette, hogy az uralkodót min- 
den áldozat árán támogatni kell a 
konszolidáció munkájában. Miután 
az ellenzék bevonult a parlamentbe, 
a civilizáció eszközeivel kell ellene 
küzdeni. Az ország összes élő erői- 
nek közre kell müködniök ebben a 
munkában. Meg kell mutatni, hogy 
a Mironescu-kormány, amely egye- 
nes folytatása a Maniu-kormány- 
nak, megvalósitja a nemzeti pa- 
rasztpárt programját, amelyet a 
király is magáévá tett. Reámuta- 
tott arra, hogy a költségvetést csak 
négyésfél milhárddal sikerült csök- 
kenteni és ezért szükségesnek mu- 

z zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzszzumczzzzzzmeesm mmzzzzEE 

- Marta Sándor dr. táblai főelnök 
pere a miniszterium ellen. Megirtuk, 
hogy Marta Sándor dr., a temesvári 
itélőtáblai főelnek pert inditott 

igazságügyminiszterium ellen, mert 

neki nem a szerzett jogai alapján 
kijáró semmitőszéki birói fizetést fo- 

lyósitotta. hanem csak a táblaelnöki 

Az érdekes pert a nagyvá- 

radi itélőtábla tárgyalta le. akkor 
azonban az itélet kihirdetését elha- 
lasztották. A tábia az itéletet tegnap 
hirdette ki, mely szerint Marta Sán- 

dor dr. főelnök keresetét iala 

az 

fizetést. 

Osszes bel- és külföld és külföldi 

cukorkák és csokoládék 
állandóan frissen kaphatók 
SOMOGYI-nál 

Llovd-sor 11. Telefon enelefon 1.65 65 

* A Terminus Bak, amely világva amely világvá- 

rosi müsorával kedvenc helye volt a 

józsefvárosi közönségnek, most telje 

sen uj, müvészi számokat tartalmazó 

müsorral kedveskedik a közönségnek. 

Az uj novemberi müsor féltizenkét 

órakor kezdődik. 

- Kendőt kötött a szemére és a 
sinekre feküdt. Pozsony közelében a 
sineken holtan találtak egy husz 
év körüli fiatal leányt. A holttest 
arcára fekete kendő volt kötve és 
ebből eleinte büntényre következtet- 
tek. Később azonban arra a meg- 
gyöződésre jutottak, hogy a ken- 
dőt maga a leány kötötte az arca 
elé, hogy a sinekre való lefekvése 
után ne lássa a közeledő vonatot. 

tudták 
Zsebében mindössze 

amelyre egy 

volt felirva. i 
' Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nütt mx ingyenes tájékoztatót (Con. 
iucmtoral prim iroleora.) 
:...... 

tatkozik mégis a tisztviselők leépi- 
tése. Kérte a többséget, hogy ehhez 
a fájdalmas, de szükséges módszer- 
hez járuljon hozzá. 
Mihalache kérte a párt tag- 

jait, hogy járjanak el szorgalma- 
san az ülésekre és vegyenek részt 
a bizottsági ülések munkájában. 
Ezután a kamara tartotta meg 

első ülését, amelyben Pop Cicio 
István elnökké való megválasztása 
után megköszönte a bizalmat. Elég 
volt a gyülölködésből - mondotta 
- most kezdődik a testvéri munka 
az ország erőivel. 
Hétfőn délután választják meg 

az elnökség többi tagjait. 
A szenátusban Bratu elnök kö- 

szönte meg megválasztását. 

- Diákok verckedése. Münchenben 
a szociáldemokrata és a nemzeti szo 
cialista diákok külön-külön gyülést 
tartottak. A gyülések után mindkét 
diákcsoport felvonulást rendezett és 
az egyik téren szembe kerültek egy- 
mással. Ulóőbb szidalmazták egymas, 
majd verekedni kozdtek. A voereka- 
désnek csak a rendőrség erélyes köz- 
belépése vetett véget. A diákok közül 
többen megsebesültek. 

' Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 
zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 
mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá. 
ayosan kaphatók. Soherter Ottó 
vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 

* Radulescu Viktor dr. ügyvédi iro- 
dáját Marasesti-Erzsébet- 
utca 11. szám alá (földszint) helyezte 
át 

Belváros, 

doe 

Vásárolja a mi 

puliowereinket 
mert darabonkiat csak 125 lelbe kerülnek 

DUSCHNIT áruház 
zerváros 

- Veszedelmes felvonulás. Bócsi 
jelentés szerint a Heimwehr ma dél- 
előtt Starhemberg herceg veze- 
tésével a Ringen felvonulást rendez 
Bárha a város belső részében egyen- 
ruhás felvonulást nem szabad rendez- 
ni, a rendőrség a Heimwehr felvonu 

lását nem tiltotta be. A lakosság igen 
izgatott, mert attól tart, hogy a föl- 
vonulás zavargással és verekedéssel 
fog járni. 

- Élelfogytiglani fegyház . helyet: 
felmentéss A budapesti itélőtábla 
mint felebbviteli biróság tegnap tát- 
gyalla Varga Gyuláné született 
Sülye Mária nagyrévi asszony pe 
rét. Varga Gyulánét a szolnoki tör- 
vényszék első férjének, Jójárt István- 
nak arzénnel való megmérgezéseért 

1 Hamburg-Amerika Line 
világhíri német hajóstárazság sajá! ffe eladram- 
gu, legmedernebbül herendezet gésöselvei rend- 

szeres összekötteténi tart lesa az 

Fetvilágosításolat készséggel nyegt 

Egyesült Allamokbamemvorn, Kanadába 
Délamerika oszsmáles kiváló kiszelyálás és elhelyezés. 

,valamini a világ öaszes fontosabb kikötől- 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
AzAD, . Exéznezes . TIMISOARA-Cetete, Sr. Mercy n. 

Elég volt a gyülölködésből] 

tban 20 százalék engedménnyel e 

életfogytiglan tartó fegyházra ! 

A tábla Vargáné ellen nem bal 
semmi tárgyi bizonyitékot m 
felmentő itéletet hozott. Minthogy 
ügyész nem felebbezett, az ítélet 3 
erős. Varga Gyulánét aronna 
badlábra belyezték. 
* Előfizetőinknek előnyt biztost 

Metropol szálloda igaz 

tógágával megállapodást létesite 

melynek értelmében kiadóhivatalua 

az oradeai 
k 

ttü 

rangu szobákra szoló jegyeket hozt 
forgalomba. Megjegyezni kivánj) 4 

hogy az oradeai Metropol szálloda 

figyelmes kiszolgálással, mint kén 

lemmel és házi fürdővel szolgál 

- A nyomor trgédiája. Berliini 
Mateoschat Walther keres 

dősegéd tegnap reggel a fe 

vásárlás ürügye alatt elküldte ha 

ról és amig az asszony odajárt, 

revolverrel agyonlőtte három éve 

egy hónapos leánykáit. aztán m 

is öngyilkosságot követett el. T 

nek oka a nyomor. A kereskedőse 

hónapok óta állástalan volt és a 

kásból már mindent eladtak. 

Szemüvegek készii 
oorvosi recept szei 

Eriuu Teler a0 
Temesvár Győrvár 

Kossuth tér 

í 

a Déli Hirlap minden előfizető 

- Elajándékozott históriai kast 

Budapestről jelentik, hogy Ch ol let: 
Ferenc felsőházi tag Várpalotán 1 mtai a 

és a tizenötödik századból szárm hi 

kastélyát, amelyben gyakran tart ori 

kodott Mátyás király is, a honyéds 

nek ajándékozta. Gömbös Fer 

honvedelmi miniszter tegnap vette - 

a kastelyt és köszönetét fojezte ine 

érte. 

" Husx százalék kedvezmény 

nek és olvasójának, aki óráj 
vagy kronométerét Földes 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenel 
Jósika-utcában) kronométerkészi 

nél megjavittatja. Földessy nevé-- 
határokon tul is a legelőnyösebb 
ismerik, mint olyan emberét, 
nem mestere, hanem müvésze sz: 
májának. Sikerült vele megálaj I 
dást létesitenünk, hogy aki a D / 
Hirlap szelvényével nála jelent 
sik, az a megállapitott árból hu 
százalék kedvezményben részes 
ilyen szelvények korlátlan meru 
ayiségben állanak rendelkezésé 
előfizetőinknek ös olvasóinknak u"/ 
Déli Hirlan kiadóhivatalába 
Minden egyes óra javitásához 
lön utalványt adunk, mert esak 
Bhata ieEnyhe e kadveseö lree 

MoZz 
Belvárosi Mozi: 

Vasárnap, hétfő, kedd, nov. 16, 17, 1I9S " 

Erzsébetvárosi Doina Mozi 
Szerda, csütörtök, november 19, 20 u 

Mehalai Mozi: 1 
Szombat, vasárnap, november 22, 23 

A szenvedés utja 
(Bajkáltó) ilan 

Megható aráma a mostani 
Oroszországból. 
A főszerepekben: , 

Alexander Schukow, Emma t, 
Zessarskaja, Karl Gurnjak 

Monopol: Ero-Film, Brasov. 
A filmet hétfőtől kezdve a eh 
hires orosz ,Vtadimiroff báró" 

kozák kórus fogja kisérni üüln 
A jegyeknél 10 és 5 fei pótdijfizetendő. 

AGyárvárosi . APOLLO"moziban: , 

Iollywood-revie 
Nagy hangos és beszélőtilm ének, 

kórus és balettel. 
A főszerepekben : 

Hollywood leghiresebb sztárjat. 

és ma 

eilt 
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1930 november 1T. 

Mulik a vörheny - jön a kanya- 

A városi főorvosi hivatal jelen- 

Be szerint a vörhenyjárvány mufé- 

utt, kél un van. A mult héten még nyolc- 

nét n vőörhenyes beteg állott ápolás 

att, most már ellenben csak hatvan- 

Ujabb vörhenymegbetegedést 

em jelentettek be. Csökkent a har- 

sz és az orbáncos megbetegedések 

áma is. Hastifusz volt az elmult 

éten öt. most csak három van, 

rbáncos betegek száma pedig négy- 

I kettőre apadt. A héten bejelentet- 

k négy kanyaró megbetegedéet. 

yen beteg az előző héten nem volt. 

2 a betegség könnyebb lefolyásunak 

az 

8 utatkozik. 

Vally, : ; 
4Krayer-cipópaszta 
att alk 

- Ut nincsen, de utadót fizetni kell. 

n Munkágtelep küldöttsége nemrég 

ni alta Koriolán dr. főpolgármester- 

m 6l járt és elpanaszolta a munkás- 
elepi utak járhatatlanságát. Az utak 

*M avitására vonatkozólag azóla sem 

gtó örtént semmi, azonban a Munkás- 
Eelatak, lakossága most egymásután 

kapja a felezólitásokat a városi utadó 

izetéséree Házankint háromszáztól 

ezerkétszáz leiig terjedő összegeket 

akarnak behaitani ezen a cimen a 

Munkástelep lakosságától. A Munkás- 

telep eérelmesnek tartja azt, hogy ut- 

adókat akarnak rajta behajtani, 

nzonban az utjavitás tekintetében nem 

dánálnak semmit. Ebben az ügyben 

népgyülést fognak tartani a Munkás- 
telepen és utána ujabb küldöttség 

keresi föl a főpolgármestert. 

- A japán miniszterelnök elle- 
14 14 ni merénylet. Tokiói jelentés sze- 

rint Hamagushi miniszterel- 
telnni nök, aki ellen egy fiatalember re- 
at elűti volveres merényletet követett el, 

, i 41 már tul van a veszélyen. A me- 

4 Filtu rénylő a merénylet okára vonat- 

Wat kozólag vonakodik magyarázatot 

elep 

Siemtregel 14 

orvosi Tetep 

1 
Tenesvit (jjn 

losuk é 

histőrjai ka 

E hogy h0 
8 Virun 
átadból st 

1 gyakran I 

yig, a honya 

jömbűy [ 

tegná va) 

nuométarké adni. 

Földessy aer) 

m Szövetek 
a aerét és szabókellékek legolcsóbban 

üvki 1 
RABONG k SCHNEIDER 
a nél, Temesvár I., S t. György tér, 
1 róm kath. püsoböki palota 

k - Felszerelték a tiz 

áramfejlesztő gépet. A városi villany- 

millió leies 

telepen kétésfél hónapi munka után 

ttegnap fejezték be az uj áramfejlesztő 

Enu gép szerelését. A gép tiz millió leibe 

került és a németországi Görlitzben 

i készült. A gép alatt levő pincében el 

n helyezett kazánok és vizfölvezető és 
hütő csövek azonban mind a temes- 

vári villanytelep mühelyéből valók. 

Az uj gép szerelését maga Miklósi 
Kornél dr. igazgató ellenőrizte. A vá- 

rosi villanytelep ezzel az uj géppel, 

polna 114 amely ötezerötszáz lóerős és amelyet 

nétfőn helyeznek üzembe, most már 
eatt 1 tökéletesnek mondható és ezek után 

kizárt dolog, hogy az áramszolgálta- 

kl tásban bárminő zavar álljon elő. A 

villanytelepnek most már elegendő 

1) gépe van arra, hogy egyik-másik gép- 

nek defektusa esetén az áramszolgál- 

at y l tatás zavartalan legyen. Attól sem 

i74 á kell most már a város lakosságának 

tartani, hogy szükségessé válik az 
reiát áramezolgáltatás korlátozása, mint 
sitjal arra már a multban példa volt. A vá- 

miln rosi villanytelepnek mindenkor ele- 

0* gendő árama lesz, mert a mostani bo- 

rendezkedés számol az áramfogyasz 

MI tás emelésével és azzal, hogy a közön 

M ség a háztartásban - főzés, fütés, por 
szivás. takaritás. mosás. vasalás - 

iis egyre több villamos áramot fog 

igénybevenni. 

Néhány héttel ezelőtt történt, 

hogy Budapesten az óbudai plébá- 
nián Sagmüller János apát- 
blébánosnál megjelent egy fiatal- 
ember és keresztlevelet kért. Ami- 
kor az agg apátplébános megfor- 
dult, a fiatalember hirtelen revol- 
vert rántott és rákiáltott, hogy ad- 

ja elő a plébánia pénzét, külön- 

ben lelövi. A rabló a nyitott pénz- 
szekrényhez ment, ahonnan ezeröt- 

száz pengőt vett ki, azután bezárta 

az apátplébánost egy mellékszo- 

bába és elmenekült. A detektivek 

azóta eredménytelenül nyomoztak 

utána. 
A napokban az egyik budapesti 
gőzmosódában nagyobb betörést 
követtek el, amelynek tetteseit a 

rendőrségnek sikerült elfogni. 

Ezek között volt egy fiatalember, 

- Az Oprea-ügy epilógusa. Julius 

tizennegyedikén, amikor Oprea Já- 

nos ellen a letartóztatást kihirdették, 

incidens játszódott le Rádi Timót 

dr. törvényszéki főelnök, valamint 

Mihailescu Marin vezető és 

Popescu Marin ügyész kö
zött. Az 

incidens következtében az igazság- 

ügyminiszter a vizsgálat lefolyt tat
ásá- 

ra három hónapelőtt Temesvárra 
kuül- 

dötte BadescuRosiori sem- 

mitőszéki birot, a temesvári itelőtáb- 

la felügyelőjét. Badescu- Rosiori ak- 

kor megejtette a vizsgálatot 
és most 

meglepetésszerüleg ismét Temes
várra 

jött. A felügyelő kihallgatta az ér- 

dekelt feleket, azonkivül ujságirókt
ól 

és jogászoktol vett fel nyilatkozatot. 

Az ügy kimenetele elé érdeklődéssel 

tekintenek. 

- Nagyszabásu műsoros tancestél
y. 

A Temesvári Zeirah, Aviva, Barissz
ia 

szervezetek december hó 6-án este a 

Tiszti Kaszinó összes termeiben mü- 

soros táncestélyt rendeznek. A mü 

sorban Temesvár legtehetségesebb 

müvészei és mükedvelői vesz
nek részt. 

A zenét az ujonnan reorganizál
t Ka 

dima jazz szolgáltatja. 

Ha nyerni akar 

idöt és pénzt 
talvaltassa hó- és sárcipőjét RÁCZ 
ANDORÁS cipészmester, Belváros, VÁ- 

ROSHAZ-UTCA 9. szám alatt modern 

villanyerőre berendezett mihelyében. 

- Laángokban álló falu. A Bacau 

melletti Sea neca faluban tegnap ha- 

talmas tüzvész pusztitott, amelynek 

kétszáz épület és számos melléképület 

esett áldozatul. A tüz az egyik gazda 

házában keletkezett és olyan gyorsan 

terjedt, hogy rövid idő leforgása 

alatt már száz ház állott lángokban. 

Ugyszólván az egész falu leégett. A 

kár szinte felbecsülhetetlen. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai vasárnapi menü a 

követhező: ragu leves. töltött káposz- 

ta, sült csirke, garnirung és linzer. 

Abonoma ebéd és vacsora 1500 lei! 

- Halálozás. Zsombolyán meghalt 

Wiszkocsill Lajósné, született 

Franz Zsófia, Wiszkocsill Lajos 

nyugalmazott iskolaigazgató neje. A 

megboldozultban Wiszkocsill Alajos 

zsombolyai bankigazgató édesanyját 

siratja. Temetése nagy részvét mellett 

ment végb.:.:.:. 

Revolvert rántott az öreg p 
és a nyitott szekrényből irabolta 

a plébánia pénzét 
akire ráillik az óbudai rablás tet- 

' 

lébánosra 

tevének személykirása. Vallatóra 
fogták és az illető beismerte, hogy 
tényleg ő követte el az óbudai rab- 
lást. A neve Lichmann Lajos 
harminc éves rovottmulku szövő- 
munkás. Legutóbb öt évi fegyház- 
ra volt elitélve, amelyet a nyáron 
töltött ki. Azóta apróbb lopások- 
ból élt. Az óbudai plébániára 
tényleg a keresztleveléért ment el, 
azonban amikor látta, hogy a het- 

ven éves apátplébános egyedül 
van, akkor elhatározta magát a 
rablásra. A rablást azóta már meg- 

"énta, mert a keresztlevelére szük- 

sége lett volna, mivel házasodni 
készül. Kijelentette, engedélyt fog 

kérni, hogy a házasságot a fogház- 

ban köthesse meg a menyas: nyá- 

val. 

- Katonai nyugidjasok kongresszu- 

sa. A katonai nyugdijasok országos 

egyesülete Bukarestben november 20- 

23. napjai között tatt, 

amelyen a temesvári fiókegyesület is 

képviselteti magát. A kongresszuson 

főleg a nyugdijkérdést vitatják meg 

és megszerkesztik azt az emlékiratot, 

amelyet a miniszterelnöknek, a had- 

ügyi és a pénzügyminiszternek nyuj- 

tanak át. Akik az országos kongresz- 

óhajitanak venni, ezen 

november 

kongresszust 

szuson részt 

szándékukat legkésőbben 

tizenhetedikéig jelentsék be a temcs 

vári fióknak, a kormányzósági 
épület 

a1 számu földszini irodáj ban 

vizum 60 lei 

Vasuti béerlet 100 lei 

Str. L Vacarescu 28 

H erzin él (Bem-utea) 

Teleton 1604. Utlevélügyekben dlj- 

umentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb Iroda. 

- A Tartalékos Tisztek Egyesütete 

ma, vasárnap délelőtt tiz óvakor a 

belvárosi kereskedelmi iskola nagy 

termében tartja évi rendes közgyi üle 

sét. Az elnökség kéri a tazokat, hogy 

a közgyülésen teljes számban vegye 

nek részt. 

* A Palace-bár csodálatos szépségü 

helyisége estáről estére a vidám han- 

gulat kiapadhatilan kutforrása. A 

gazdag izléssel berendezett bár mű- 

sora és a pompás Pia van Dath 

szellemes konferálása, valamint a 

pattogó modern jazz bőven gondos. 

kodik szorakozásrol. Vasárnap délután 

öt órai kezdettel müsoros teadélután 

lesz. A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesen uj müsorral 

mutatkrzik be. A bár mellett a kávé- 

házban a hires Vátyol-fivérek nagy. 

szerü cigányzenéje ad pezsgő ütemet 

a jókedvnek. A Palace ma Temesvár 

legelegánsabb szórakozó helye. 

- Liberális kongresszus Nagysze- 

benben. A Hberális párt országos 

szervezete ma, vasárnap Nagyszeben- 

ben kongresszust tart, amelyen a 

központot D uca képviseli. A bánsági 

liberális párt küldöttségileg képvisel- 

teti magát a kongresszuson. A kül- 

döttség tagjai Imbroane Avrám 

dr. a temesi szervezet elnöke, Sucin 

Adrián, Babos Simon, Savi Péter, Co- 

man Ágoston, Brazey Rene. Nistor 

Demeter dr. December hatodikán a li- 

berálisok Temesvárott tartanak párt 

kongresszust. amelyre Bratianu 

Vintila is megigérte eljövetelét. 

5. oldal 

..........
. 

- Kisántánt demars Ottó restaurá- 

lása miatt Az utóbbi napokban a 

sajtóban ismételten hirek jelentek 

meg arról, hogy Habsburg Ottó 

november 20-án. amikor nagykorusá 

gát éri el, Magyarországra akar lá- 

togatni. Brüsszeli hiradás szerint a 

kisántánt ottani követei megjelentek 

a belgza kuülügyminiszteriumban es 

figyelmeztették a minisztert arra, 

hogy Otté esetleges restaurálási ki- 

sérlete könnyen háborut vonhatna 

maga után, azért szükségesnek tartja, 

hogy a belza kormány akadályozaa 

meg Zitanak és Ottónak távozását 

Belgium területéről. A belga külügy- 

miniszter megnyugtatta a kisántánt 

követeket és hangsulyozta, hogy Zita 

határozott iméretet tett, amely sze- 

rint a közel jövőben nem akar kisér- 

letet tenni arra nézve, hogy fia ré- 

szére a trónt megszerezze. 

Krayer-cipőpaszta 
- Megszüntek a németellenes tün- 

tetések. Prágában a németellenes han- 

gulat lecsendesedett és három mozi- 

ban teznap ismét játszottak német 

hangosfilmet. A közönség mindhárom 

mozit 7sufolásig töltötte meg. A há- 

rom mozi napokra előre eladta az 

összes jegyeket. A rendőrség mind- 

három mozinal készenlétben volt. 

azonban semmi közbelépésre nem volt 

szükség. 

- Féli bőrét a szovjetdelegátu-. 
Genfi jelentés szerint Litvinov, akia 

leszerelési konfercncia alkalmával 

Genfben tartózkodik, megjelent a 

rendőrség előtt és bejelentette, hogy 

névtelen levelet kapott, amelyben a 

szovjetdelegációt megfenyegetik. A' 

rendőrség meginditotta a nyomozást 

azonban nem tudott semmit sem ki- 

deriteni. Mindazonáltal a szovjetde- 

legáció őrségét megerősitették. 

- Belgraádban leégett két gyár. Bel- 

grádban tegnap kigyulladt és porig 

égett Pollák Leó selyemfonógyára. 

A tüz átterjedt a szomszédos müvirág- 

gyárra. amely szintén teljesen elpusz- 

tult. A kár nyolcésfél millió dinár, 

amelyből hét millió dinár biztositás 

révén megftérül. é 

* e z e 
s a0 éa 

- Az állami fogászati rendelő va- 

zetőjee Egyes lapok téves hiradás 

alapján a temesvári állanu fogászati 

rendelőben eszközölt szemólyi válto- 

zásokról véltek tudni. A hiradás sze 

rint a fogászati rendelő vezetőjének 

David Jaános drt. nevezték volna ki. 
Ez a hiradás téveg, mert a fogászati 

rendelő igazgatója Nerva Dragan 

ádr., mig David János drt. esupán be- 

osztott orvosnak nevezték ki. 

- Igazságügyi kinevezések. Da 

loiu Sándort, a temesvári itélőtáb 

lán müködő segédjegyzőt az igazság- 

ügyminiszter harmadosztályu tör 

vényszéki jegyzővé előléptette és szol- 

gálattételre a karánsebesi törvény- 

székhez helyezte át: Nemrég az igaz- 

ságügyminiszter nyugdijazta Ser 

főző Sándor vingai és Luca Vir- 

gil lugosi telekkönyvvezetőket. A 

hivatalos lap legujabb száma ujabb 

rendelkezést közöl, amely mindkét te- 

lekkönyvvezető nyugdijazását hatály- 

talanitja és továbbra is jelenlegi he- 

lyeiken osztja be őket szolgálattótelre. 
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Pál is, aki különösen Németorszás 

katársa a 

- Két jómadár. A temesvári rend- 

Sasura éőrség a napokban elfogta 

Vazul huszonegy éves lugosi illető- 

ségü napszámost, akit a lugosi rendőr- 

ség már heosszabb idő óta köröztet. Sa- 

ez év április hónapban 

hazautazott Lugosra. A 

Cosbuec 

sura Vazul 

sorozásra 

sorozáson megismerkedett 

nevü fiatalemberrel, aki Bukarestből 

jötő Lugosra. A két fiatalember ösz 

szebarákozott és elhatározták, hogy a 

lugosi tartózkodás alatt eilfogyott 

pénzüket betörés által pótolják. Éij- 

jel behatoltak az Olariu-utca 

házába. ahol két török cukorkaárus 

tól 121600 leit loptak. A lugosi rendőr 

Ség csakhamar megállapitotta a tette- 

sek kilétét, addig azonban azok már 

eltávoztak Lugosról. Sasura Vazul 

társát nemrégiben Bukarestben letar- 

tóztatták, mig Sasura most került hu 

rokra. Kihallgatása után a lugo 

egyik 

ügyészségre szállitják. 

Jól és olcsóm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 
férfi, fiu és gyermeköltönyt. 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

ruhaára- Hoiimann Móre 
Belváros, Hunyadi-u. s. sz. a 

Kedvező fizetési feltétel k. 

* Uj gyermekorvos Temesvárott. 
Kardos Géza ar. 

gyermekmenhely volt igazgató főor- 

vosa, gyermekorvosi rendeléseit Te- 

mesvárott november huszadikán kezdi 

meg. Lakás és rendelő: Szentgyörgy- 

tér, Bánáti-ház. Teleton 616. 

- Temesvár lett a Zsidó Nem- 
zeti Szövetség központja. A nagy- 
váradi cionista konferencia dönté- 
séből kifolyólag a Zsidó Nemzeti 
Szövetség központját Temesvárra 
helyezték át. A szövetség áthelye- 
zése megtörtént és ugy a szövet- 
ség, mint a Keren Kajemeth és 
Keren Hajesszod titkárságai Te- 
megvárott Hunyadi-ut 15. szám, 
első emelet alatt megkezdték te- 
vékenységüket. , 

Szobrászok, asztalosok, kovácsok, 
lakatosok, bádogosok részére szerszá- 

mok, továbbá épület- és butorveretek 

leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros. ! 

MEGNYILT Józsefv., Bem- 
u.22. sz. a., a postaépületben 
. ALICE" nőikalap- 

szalon 

Mindennemü nőikalapok nagy vá- 
lasztékban. Atalakitások olcsón 

vállaltatnak. 

az aradi állami 

Rende- 

A Sloga november huszonkette- 

diki hangversenyén a Fehértemplomi 

Szerb Dalárda kiváló szereplése után 
elsőrendü zenekar fogja a tánchoz 
a zenét szolgáltatni. A belépti dijak 
a jótékonycélra való tekintettei, mér 
sékeltek. a 
- Száz temesvaári notabilitás kar t- 

katurája. A magyar karrikaturisták- 
nak az egész világon elismert neva 
van. Major Henrik, Kelen, Jeges Er- 

nő, Dezső egy-egy márkát jelentenek 
Méltó helyet fogial el közöttük Marle 

ban szerzett magának elismert nevet, 
Hosszu éveken keresztül dolgozott az 
Ullstein-cég részére és ma is mun 

cég illusztrált lapjainak. 
Marle Pál a napokban Temesvárra 
énkezett és a jövő héten felolvasást 
tart müvészeti kerdésekről a Lloyd 
klubban: MEzenkivül karrikatura kiál- 

litást is rendez és azon száz ismert 

temesvári személyiség karrikaturáját 
mutatja be. 

san játszák le és vasárnap a kerü- 

ben a gépszij elkapott és darabokra 

Miklós 66 éves korában. 

nagy áresést 1gazoló ka 

A 

380 

Télikabát szőrmegallérral, drbja 680 Télikabát, hosszu, drbja 900 Esőköpeny, Trench-Coat, drbja 650 Szövetöltöny, férfi 850, fiu drbja 300 Cérnaöltöny, férfi 350, fin drbja 170 

Az idei őszi elsőosztályu bajnoki 
fordulóban a legnagyobb rendet- 
lenség uralkodik A bajnoki sorso- 
lás szerint a bajnoki forduló már 
november 9-én befejeződött volna, 
ezzel szemben azonban az a hely- 
zet, hogy a különböző válogatott 
mérkőzések és a rossz időjárás 
miatt a küzdelem még félig sem 
nyert befejezést. Az első osztály- 
ban vannak még csapatok, ame- 
lyek csak november 9-én kezdték 
meg a bajnoki küzdelmeket és igy 
kilátás van, hogy az őszi forduió 
hosszan benyulik a télbe. Az elma- 
radt mérkőzéseket tehát utólago- 

let rendelete értelmében az október 
26-iki fordulót játszák le. Tlyenfor- 
mán vasárnap négy elsőosztályu 
mérkőzést bonyolitanak le. A 
TMTEvályán három órai kezdet- 
tel a TAC az UDR ellen veszi fel 
a küzdelmet, Jenzer vezetése mellett. A Banatul-pályán a Bana- 
tul a TMTE csapatával mérkőzik, 

- Embert ölt a gépszij. Nickyfal- 
ván halálos baleset történt, amelynek 
áldozata Jankuc Péter huszonöt 
éves malommunkás, akit munka köz- 

szakitott. A szerencsétlen ember azon- 
nal meghait. 

A Nepáruházban 
Divatos mintás flanell mtr. Lel 20 Mintás fecés bársony ; 72 Divatbársony 112 Erepe de chine . 66 árus ly kizá 
Corvin Ma asra arely 

= Tanárok nem rendezhetnek gyüle. 
seke. A Közoktatásügyi miniszte- 
rium körrendeletet intézett az ország 
valamennyi középiskolájához. 
rendelet megtiltja, hogy a tanárok 
kongresszusokat és gyüléseket rendz. 
zenek. Valószinu, hogy ez a körren- 

1 

A kóo.- 

delet összefüggésben van a legutóbb 
elrendelt iskolafeloszlatásokkal 

hirek. Születtek. 

Öszterling László 

AAnyakönyvi 

Pacurariu Márta, 

és Morariun Mia. Meghaltak: Lucov 

.... 

IAz elmaradt őszi mérkőzések miott 
a bajnoki forduló belenyulik majd a télbe 

Falb biráskodása mellett. Al mér- 
kőzés a Banatul legyengülése foly- 
tán valószinüleg TMTE győzelmet 
hoz, a meccs délután három órakor 
kezdődik, A Gyapjuipar-pályán a 
Gyapjuipar küzd a Kadima ellen. 
A mérkőzést Danciu vezeti és 
három órakor kezdődik. A negye- 
dik bajnoki mérkőzés a Rapid-pá- 
lyán zajlik le, ahol a Politechnica 
a Kinizsivel veszi fel a küzdelmet. 
A meccset három órai kezdettel 
Barsan vezeti le. A másodosztá- 
lyu bajnokságban hat mérkőzés 
lesz, amelyeken szintén erős küz- 
delmek várhatók a bajnoki pontok- 
ért. A bajnoki küzdelmek előtt szö- 
vetségi dijmérkőzéseket és ifjusági 
bajnoki küzdelmeket bonyolitanak 
le. 

A Ripens ia temesvári profi- 
csapat vasárnap Aradon játszik az 
AMTE és a Gloria CFR kombi- 
náltja ellen, A Ripensia aradi mér- 
közése elé sportkörök nagy érdek- 
lődéssei tekintenek,. 

Fénykéezügépek 
óriási választékban 400 leitő 

i kezdve, kedvező részletfizetésre 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve 
R ECT fotó-szaküzlet. Temes- 

vár I., Hunyadi-utca 

Előhivás, másolás 8 órán belűül. 

Telefon : 183. 

- Veszély fenyegeti a nagyvá- 
radi református püspökséget. A 
kormány takarékossági politikája 
most már az egyházakat is érinti. 
Bukarestben az a terv merült fel, 
hogy a Nagyvárad székhellyel mü- 
ködő királyhágómelléki 
tus püspökséget megszüntetik. 
Nagyváradon nagy izgalmat kel- 
tett a hir, mert évekig tartó küzde- 
lembe került, amig az uj püspök- 
ség megkezdhette tevékenységét. 
Amikor az államháztartásban 

reformá- 

1930 novemher 

zr r 

; 

Látogassa meg vételkényszer nétn i 
akarácsonyi 

játékáru kiállitás 
Sternfeld A. utóda 

SCHIVAATZ GYULA ,én 
"áruházában 

Főüzlet: Belváros, Mercy usca 2. 
Fióküzlet: Józsefv., Kössüth E.-n. 

Eladás nagyban és kicsinyben. 
A Consum r, 1. eladási helye. 

.
 

vásárolhat ferfi-, fis-es p/ 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Scenm- : dier-tér 7. sz. a. 
Atmenet! DoubEfelöltő rsor- 1 
. Sszőriegallér 1800- umn 

fekete télipalelo, bársonygallér 1300- 
s szőrmegallér 1000- iskolai egyenruha Uniformis) 900- : 

kamgarnöltöny a500- áll 
csizmanadrág 150-400- ia 

csökkenteni akarnak, akkor 
ször is a kisebbségektől 
elvenni azt a keveset, amit adtak. 
Nagyváradon máris mozgalom in- 
dult meg a tervbevett megszünte- 
tés jellen állást foglalni., É ! 

/ 

IL rész. 
Leitől feljebb 

Télikabát, fiu 350 leitől, férfi 
drbja 

Cérnanadrág, férfi 100, fiu drbja 65 Szövétnadrág, férfi 200, fiu drbja 130 Mnunkásköpeny, drbja 250 
Munkásing, amerikai 70, zefir 
drbja 

85 
Zefiring, Ta 05, 110, legf. drbja 130 
Uriing, zefir, 2 galléros, drbija 170 
Uriing, puplin, aplikált, drbja 
Sporting, chachi, drbja 
Flanelling, szines, drbja 
Flanellnadrág, drbja ; 
Alsónadrág, rövid 50, hosszu drbja 60 
Trikónadrág, férfi és női drbja 
Trikóing, férfi és női drbja 
Reformnadrág 42, téli drbja 
Férfiszvetter 70, legf. drbja 

210 
120 
100 
85 

s
z
.
e
 

Fiuszvetter, drbija 

Klein Dávid a 
Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-utca 14 

Nyakkendő ádrbja 

Törülköző, szürke ne í 
* E a E- atta ka"024 

Postai rendelések utánvéttel küldet- 

Leltől feljebb 
Női ing, kombiné, kész, drbja 75 Sportsapka, ceug 50, szövet drbja 70 
Sportsapka, ujdonság, télidrbia 90 Harisnya párja 15, mouslin 33. flór 
párja 50 

Harisnya, téli angol 40, selyem 
párja 

Patentharisnya, kicsi párja 
Keztyü, kötött párja S

i
e
 

Sokni párja 12 lei, divat párja 1 
Zsebkendő drbja 
Sokni, téli párja 18 lei, vastag 
párja 25 

n
 

Divatpullover, férfi és női drbja 120 
Divatszvetter, férfi és női drbja 130 
Divatszvetter és pullover, gyermek 
Selyemsál, nagy drbja 40 
drbja s 90 

Törülköző, rojtos, fehér drbiz 330 
15 33 

Vattelin 75 lei mtrje, Vatta k 
és még számtalan árueikk dus válasz- 
tékban mélyen leszállitott árakon. 

elő- 

akarják 

Telefon 12.92 

siessünk bevásároini! 

nek, csak pontos cimre. 

Bul. Berthetot (Kossuth E.-u) 1, az ud- 
varban. Utazóbőröndöt, 

Javitások és festések leikiismeretesen éss 

gyermekruha-posztó s Juz 

: : ai 

készitőnél 
azaz a 

lehet legolcsóbban vásárolai Ezén 
vásároljon 

x 

bőröndösnét 

ridikült, akta-, : latg9 iskola- és ovodatáskát és minden a 
szakmába vágó cikket. uka, 

Kézikoffer 120 leltőll. egelie 
Valódi bőrridikül 200 lenől. tek 

olcsón készülnek. 
... 

Megerkeztek 

irtssunn Siiut .t 
a gyárv. szerb templom mellett 

kKaraküul 
a legdivatosabb szinekben 

Perzsalábak 

300 dab. nemesitett 

szörmne 
legdivatosabb szinekben 

s 

1000 ab. Opposette, 
Nutrielte és Iltisette 

99 és 150 leles árban 
Szabók, szücsök és kabátgyártók 

részére ajánljuk félkészáru- 
bundáinkat feltünő olcsó árakban. 
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Rádió 
fesáraap. (November 16.) Buda- 
t. 10 óra: Evangelikus isten- 

! 
ztelet. 11 óra: Egyházi ének és 

u karának hangversenye. 
entbeezéd, utána az operaház ze- 

ME amofonzene. A óra: Rádió sza- 
2 óra: 

degyetem. 5 óra 15: Hangver- 

ny. 6 óra 25: Bura Károly és ci- 
inyzenekarának hangversenye. 7 
a 45: A Fejes szalonzenekar 
Ingversenye, utána Toll és ci- 

lágy * szenekarőbak hangversenye az 

stende kávéházból. Bécs. 10 óra 
: Orgonahangverseny. 11 óra 5: 
imfonikus hangverseny. 1 óra 57 
1i hangverseny. 3 óra 5: Bécsi 
e. 5 óra 30: Kamarazene. 6 óra 

: Indiai zene, 7 óra 40: Bécsi da- 
ul k, 8 óra 5: Gramofonzene. Bres- 
tu4, n. 12 óra: Déli hangverseny. 4 
"a a 35: Szórakoztató zene. 6 óra 
k " énczene 7 óra 30: Zongora- 
ak ngverseny. 8 óra 30: Népies ze- 
ade 1.b. 40 óra 35: Tánczene. Belgrád. 

I óra: Gramofonzene. 12 óra 30: 
m rádiózenekar hangversenye 6 
-a: Jugoszláv zene. 7 óra 30: Gra- 

ofonzene, 8 óra 40: Nemzeti zene. 
) óra: Tamburica hangverseny. 
óra: Kávéházi zene. Bukarest. 
lóra: Hangverseny. 12 óra: Gra- 
ofonzene. 4 óra: Román zene. 7 
a: Gramotfonzene, 8 óra: Kabaré 
őadás. Kattowitz. 5 óra 40: 
angverseny. 8 óra 30: Népies 
angverseny. 10 óra 15: Énekhong- 
erseny. 11 óra: Tánczene. Leipziz. 

óra: Gramofonzene. 3 óra: Ka- 

aarazene. 7 óra: Citerahangver- 
ony. 8 óra: Esti hangverseny, 
tána tánczene. Morva-Ostrau. 10 

ra 20: Könnyü zene. Milánó. 7 
ra 20.: Hangverseny. 8 őóra 30: 
"ánczene. 9 óra: Szórakoztató ze- 

nél e, utána jazz-band. München. 8 
ra 5: Orosz est, utána tánczene. 

"rága. 10 óra: Gramofonzene. 11 

1bő ra: Kamarazene. 6 óra 30: Wag- 

n ter Richard Tannhaáuser operájá- 

lak előadása. Róma. 5 óra: Spinelli 

01 . tenorista és Capuano Velia szo- 
ránénekesnő hangversenye, utána 

uuánczene. 8 óra 32: Tánczene. 9 óra 
aa : Mascagni Silvano cimü operá- 

mi ának előadása. Toulouse. 9 óra 20: 
Tegedüszolók. 10 őra: Operettrész- 
etek. 11 óra: Havai gitárhangver- 

ak eny. 11 óra 30: Szimfonikus hang 
1t erseny. 12 őra: Tánczene. 

Hétfő. (November 17.) Budapest. 
' óra 15: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 12 őóra 5: Schram- 
melzene. 5 óra 30: A Pataki-jazz 

hangversenye. 7 óra 30: Gramofon- 

zene. 8 óra 45: Mocsányi és Lakos 
genehumoristák hangversenye. 9 
óra 30: Hubay-est, utána Bura 
Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye a Royal kávéházból. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
20: Délutáni hangverseny. 7 óra 

40: Népdalok. 8 óra 30: Esti hang- 
verseny. 10 óra 10: Gaudriot 
harly jazz-zenekarának hangver- 

senye, Breslau, 4 óra: Dalok. 4 óra 
5: Gramofonzene. 7 óra: Esti 
hangverseny. Belgrád. 11 óra 25: 
Gramofonzene. 12 óra 45: A rádió- 
zenekar hangversenye. 4 óra: Gra- 
mofonzene. 6 óra: Szláv nemzeti 
alok. 8 óra: A zádiógonekar esti 4 

oll 

sell 

isell? 
4 

fonzene. Bukarest. 12 óra: Gramo- 
fonzene. 4 óra: Hangverseny. 7 
őra: Gramofonzene. 8 óra: Egy- 
házi énekek. 8 óra 45: Román nép- 

dalok. 9 óra 15: Énekhangverseny. 
Kattowitz. 8 óra 30: Nemzetközi 

hangverseny Prágából. 10 őra 15: 
Gramofonzene. 11 óra: Tánczene. 
Langenberg. 5 őra 30: Hangver- 
seny. 8 óra 5: Az eladott menyasz- 
szony cimü vigopera előadásának 
közvetitése, utána kávéházi zene. 
Morva-Ostrau. 6 óra 35: Fuvósze- 
nekar hangversenye. 10 óra 20: 
Jazz-band. Milánó. 5 óra: Gramo- 
fonzene. 7 óra 30: Tarka hangver- 
seny. 8 óra 30: Tánczene. 9 óra: 
Szórakoztató zene. 10 óra: Szimfo- 
nikus hangverseny. Utána jazz- 
band. München. 8 óra 15: Ének- 
hangverseny. Prága. 7 óra 45: Ma- 
rák Ottokár énekhangversenye. 8 
óra 30: Esti hangverseny. Róma. 5 

óra 30: Hangverseny. 8 őra 32.: 
Tánczene. 9 óra 5: Könnyü zene. 
Toulouse, 7 óra 30: Tánczene. 7 óra 

nye. 9 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 11 óra: Katonazene. 12 
óra: Havai gitárhangverseny. 12 
óra 40: Dalok. 

Kedd. (November 18.) Budapest. 

9 óra 15: A 2. Honvéd-gyalogezred 
zenekarának hangversenye. 12 óra 
5: A rádiónégyes hangversenye. 5 

őra 30: László Imre magyar dalo- 
kat énekel Farkas Jenő és cigány- 

zenekarának kiséretével. 7 óra 30.: 

Az operaház Szöktetés a serailból 

ciímü opera előadásának közveti- 

Világsláger! 

hangversenye. 10 óra 20: Gramo- 

55: Argentin zenekar hangverse- 

Ma és a következő napokon 
E. A. Dupont mesteri rendezésében. 

A filmtechnika hatalmas szenzációja 

(A „TITANIC" hajóóriás katasztrófája) 

100"b-os németül beszélő fiim. 
Főszereplők: Eritz Kortner, Willy Forst, M. Desjardins, a 

Comédie Francais tagja. 
(Sacha-film. Monopol: Dorian, Bukarest) 

Váltsa meg jegyét előjegyzésben. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor, vasár- 
és ünnepnapokon d. e. fél 11 órakor. 

. a 3,5 és 7 órai előadásoknál 40, 30, 20 és 15 lei, 
Helyárak: a 9 órai előadásnál 50, 40, '30 és 20 lei. 

F ekalapok 150 leitől. 
Timisoara 1I., Andrássy-ut 16, róm.kat. temnlemmal szemb- 

tése, Utána Szabó-Guy jazz hang- 

versenye a Gellért szállóból. Bécs. 

1 óra: Gramofonzene. 12 óra: A 

Silving zenekar hangversenye. 3 

óra 20: Gramofonzene. 7 óra 35: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Zongora- 

hangverseny. 9 óra 15: Gramofon- 

zene. Breslau. 7 óra: Orgonahang- 

verseny. 7 óra 35: Gramofonzene. 

8 őra 30: Kedélyes est. Belgrád. 5 

óra 30: Gramofonzene. 8 óra: Tu- 

rinski K. operaénekes ária- és dal- 

estje. 9 óra: Zongorahangverseny. 

10 óra 50: A rádiózenekar hang- 
versenye. Bukarest. 4 óra: Román 
zene, 7 óra: Gramofonzene, 8 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 8 
óra 45: Hangverseny. Kattowitz. 
4 óra 30: Gramofonzene. 5 őra 45.: 

Hangverseny. 7 óra 50: Operaelő- 
adás Langenberg. 5 óra 30: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Tarka est. Leip- 

zig. 8 óra: A weimari szinház Há- 
rom a kisleány cimü operett elő- 

adásának közvetitése, utána tánc- 

zene. Morva-Ostrau. 7 óra 35: Nép- 

szerü hangverseny. 10 óra 20: Prá- 

ga közvetitésee Milánó. 8 óra 30. 

Tánczene. 9 óra: 
mű operájának előadása Turinból, 
utána jazz-band. Prága. 4 óra 30: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 20: 

Enekhangverseny. 7 óra 50: Zon- 

gorahangverseny. 10 óra 20: Jazz- 

band. Róma. 6 óra 30: Gramofon- 

zene. 8 óra 32: Tánczene 9 óra 3: 
Szimfonikus hangverseny. Teu- 

louse. 9 óra: Katonazene. 

:11 óra: Opera- és operettrészletek 
Kávéházi zene. 

Telefon 11-54 

Filctormázás 60 ernázás aole 

Verdi Othelló ci- ! 

10 óra 

7. eldel 

Románia 
legnagyobb 
nőikonfekció 
gyárának 
lerakata 

Belváros, 
Str.Albalulia 
(Rezső-u.) 7 

Telefon 

13-28 

1 estélyi tellettek 

Babykonfekció. 

Az ismert jó münőségü 

Hniracit-Brikelt 
ismét kapható. 

ntoz, tizta, szalatszét 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

Modera 

hálószobák 
ós ebédlők 

nemesfából és 
elsőrendü ki- 
vitelben 

SIEBOLD butorgyárában 
TEMESVÁR-GYÁRV.,, Távirda-u. 19 

Telefon 699 Telefon (99 

182 olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 
zók árkedvezményben részesülnek. 
Kocsiköltség visszatérités. 
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A 
A Déli Hirlap regénye 

Egy napon aztán neki is nmeg 
kellett tudnia, hogy Erzsike kiköl- 
tözött régi lakásából. 
Hogy hová lett, azt nem tudták 

megmondani. Füzes Imre először 
azt gondolta, hogy Erzsike a gróf 
társaságában utazásra ijindult, 
azonban hamarosan kideritette. 
hogy a gróf még mindig Bécsben 
van és szintén nem tudja, hová lett 
Erzsike. 

Füzes Imre, akár csak a gróf is, 
tüvé tette Erzsike után egész Bé- 
ecset, azonban hiába. 
- Megtaláltam, - mondotta 

magában - és máris megint el- 
vesztettem. Ennek bizonyára ma- 
gam vagyek az oka. Ha a viszont- 
látás órájaban nem vagyok vele 
ulyan durva és goromba, akkor ta- 
lán jóra fordult volna minden. 
tAzonban viselkedésemmel elvadi- 
tottam magamtól, most a jó Isten 
tudja, hogy merre hányódik, sze- 
gényke. Csak még egyszer álhas- 
sak vele szemtől szembe, csak még 
egyszer foghassam meg a kezét, tu- 
dom, Istenem, hogy soha többé 
nem eresztem el. 

Azonban hiába kereste Füzes 
Hnre Erzsikét, csak nem találta 

azt meg sehogysem. 
Sem Zimszky Kálmán gróf, sem 

pedig Füzes Imre nem tudta meg, 
Bová lett Szabó Erzsike, aki olyan 
hirtelenül, váratlanul eltünt a sze- 
műük elől. 

3 
Az idő mult. Egyik hónap telt a 

másik után. 
Zimszky Kálmán gróf, amióta 

elvesztette jó angyalát, amint Er- 
zsikét nevezte, nem tudott ural- 
kodni apjától öröklött fékezhetet- 
len indulatain, szenvedélyein. Uj- 
ra kezdődtek a reggelig tartó dor- 
bézolások, a nagy kártyacsaták és 
egyéb kiesapongások. A' gróf mín- 

azaz inkább mindenéj- 

ee 

jeles alakja lett a mulatóknak és 
tánelokáloknak. Két kézzel szórta 
pénzt és mindig nagy csapatja 
fogta körül a könnyelmü nőknek 

és a léha gavaléroknak, akik elő- 
szeretettel élősködnek 
kon. 

A gróf orgiáiról legendákat be- 

a gazdago- 

i széltek Bécsben. 

Zimszky Kálmán gróf mindez- 
zel nem törődött. És azt sem vette 
a szivére, hogy főuri rokonsága 
nem egyszer figyelmeztette, hagy- 
ja abba kicsapongó életét, mert 
az nem vezet jóra. Nemcsak testi- 
leg, hanem anyagilag is tönkre fog 
menni. 

Ilyenkor Kálmán erőt a kezével 
legyintett. 

- Eh, mit bánom én, - mon- 
dotta - ha bele is pusztulok! Mit 
nekem az élet, amióta elhagyott 
Erzsike. Nélküle jobb lesz nekem 
minél előbb elpusztulni. Ha fele- 
ségül vettem volna annak idején, 
akkor most nem hagyott volna el. 
Hiába jött volna az az erdész, aki 
valamikor elszéditette a fejét, a 
hüségeskü, amelyet nekem tett 
volna, nem engedte volna elmenni 
tőlem. 

Már teljesen megfeledkezett ró- 
la. hogy Erzsike nem akart a fele- 
sége lenni és hogy nem egyszer 
mondotta, hogy nem is lehet a fe- 
lesége. A gróf természetesen csak 
arra gondolt, hogy a leány azért 
nem akar a felesége lenni. mert 
előzetesen a szivét már Füzes Im- 

rének adta. Most aztán, hogy Zim- 
szky gróf magára maradt, bánta, 
hogy nem volt akarata szilárdabb 
Erzsikével szemben és nem tartott 
ki állhatatosan amellett, hogy a 
leányt feleségül veszi. Most biz- 
tosra vette, hogy ha jobban ra- 
gaszkodott volna ehez a szándéká- 
hoz, Erzsike sem fejtett volna ki 

olyan konok ellentállást és végül 
mégis csak engedett volna. 

Néha, ha nagy lumpolások után 
magában ült, el-elábrándozott ar- 

ról, hogy mi is lett volna, ha Er- 
zsike meghallgatja és házasságra 
lép vele, 

- Milyen szép is lenne akkor az 
élet, - mondogata halkan - el- 
mentünk volna haza a kastélyba 
és rendbeszedtem volna a gazda- 
ságot, amelyre már alaposan rá- 
férne a gazda szeme. És boldogan 
élnénk a nagy kastélyban. Iste- 
nem, talán gyermekeink is lenné- 
nek. Ó, milyen kedves, milyen édes 
lenne egy pici gyermek, amely az 
én vérem! Nem halna ki a nemzet- 
ségem, amelynek most én vagyok 
utolsó tagja. 

Csak a magány és az élettől való 
megcsőmörlés ilyen óráiban jutott 
eszébe a birtoka, amellyel máskü- 
lönben nem sokat törődött. Volt 
ugyan jószágigazgatója, azonban 
nem igen hallgatott annak szavai- 
ra. Ha valami intézkedést tett is 
olykor, azt is inkább Gábor komor- 
nyik unszolására tette. A komor- 
nyik persze gyakran olyan dol- 
gokra birta rá a gazdáját, ami en- 
nek kárára, neki ellenben haszná- 
ra vált. 

Bécsbe való érkezése után né- 
hány hónapra a gróf maga után 
rendelte Gábor komornyikot, akit 
nehezen nélkülözött. Hiszen ka- 
pott volna a nagy városban sokkal 
ügyesebb és megbizhatóbb komor- 
nyikot is, azonban Gábor a maga 
csuszó-mászó természetével értette 

a módját, hogyan hizelegje be ma- 
gát a grófnál Igy aztán Gábor is 
feljött Bécsbe és csak minden há- 
romnégy hónapban utazott le a 
birtokra, hogy onnan pénzt hoz- 
zon. A jószágigazgató a gróf meg- 
bizásából mindig Gábornak adta 

őzelme 
Iria: Berkő Károly 

1930 nevelmber 17 

át a birtok jövedelmét. 
A gaz komornyik, akinek mé 

mindig fájt, hogy a szép Erzsiké 
nem tudta gazdája elől elhalászni 
bosszut állott a grófon azért, ami 
ért annak a kedvese lett Erzsike 

A bosszu abból állott, 
lopta meg Zimszky grófot, 

- BUsse a kő a csalfa, a kigy 
lelkü Erzsikét, - 
gyakran Gábor - 

zek. Van a grófnak elég, 
érzi meg, 
tőle. Meg aztán szerecsétlen 
tam a szerelemben, 
szerencsés a pénzszerzésben. 

(Felyt. köv.) 

kárpótolon: 
magamat azzal, hogy én s er 

hadd legye 

aho 
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Egyetlen kisérlet 

hübb rendelőnk legyen ! 

pők jók, tartósak és 
olcsók. 

speciális javitása. 

Különlegesség : 
Bőrkabátok festése. 

Figyelem! Minden általunk 

ságot véállalunk. 

Mectanikai elpüjavitó-Üzem 
Temesvár-Jozsefváros, Kossuth 

Lajos-utca 19. 

Sárcijők és títinik 

végzett munkáért teljes szavatos- 

egeén ahoz, hogy Önleg- 

z4 

Butor 
ebédlők, uriszebák stb. biuterek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső bulorgyáros 
Temesvir III, Dózsa-utea 4. 

Nőiszövetruha 190 lej Férfikabát, 1200 helyett 680 lej Flanellek 26-832-839-45 lej 

Nőikabát szó llér, fél . , 
stlyern beleel T 980 lej Mikadókabát, 1200 helyett G50 lej Bársonyok 77-80, selymes 88 lej 

Nőikabát I-a kascha selyem . Dupla széles nőiszövetek 100, 
bélés bunda gallér. 1600 lej Dublékabát, 5000 helyett 1200 lej most . 51 le 

,; Városi bunda, szőrme gallérral Férfiszövetek öltönyre . 160 lej 
Női pulloverek és mellények 75 lejtől és plüsch béléssel, 6000 helyett 25C0 lej Férfi duble kabátra 280 , 

Női harenák yák ús-99 1ej 1e' Fiukabátok ezelőtt mos, 550 , Női hócipők. . . 155 és 190 lej 
y ajuros Fa 130 lej Fiuöltönyök 1200, i 700 1el Női gummilak csizmákk.. 540, 

Friss sekeleg érkezelt 1 85 lej 
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mMozi 
) 

Holly woodi revü 
g é film az Apollóban 

í 1 gyárvárosi Abpol lómoziban teg- 

nutatták be a aHollyweodi revü 

ha beszélő filmet. Tulaijdonképpeni n 
a 

lekménye a a filmnek alig van, azoni 

a ür 1a rendezés káprázatossága, a s0k 

pilt p görl felvonulása, a gyönyö ü 

elt éz sok egyéb látnivaló teljesen 

eleitteti ezt. A film különben szi- 

m , és felvonulnak rajta az összes 

úy lyoodi hirességek, legnagyobb- 

y ént, zi azok, akik a néma tüm óriásai 

g ak és a hangosfilm előtörése kö- 

Eoit é kertében pihonésre vannak kény- 

teély / ritve. A Hollywoodi revüben a 

hij h agosfiim ezeket a filmsztárokat bu- 

mély zlatja. Az énekek és zeneszámok 

agoen emelik ennek a filmnek m 

pségét. Az Apolló uj hangosfilmje 

onyosan tetszéssel fog találkozni. 

Apolló legközeiebbi ujdonságai. 

elveket az igazgatóság már mos' 

) 

ksérle 
0 
gh jalent. A negy ördög. A Nyugati 

gal pat 1015. Mindkettő impozáns és 

uite tván os hangoefilm, utánuk pedig 

0sak és jvitenzik a Szereimi keringő ope 

t nauagosfilm. 

l Mozik müsora. 

rilla Forum: AMantic. (Beszélő film.) 

Belvánosi mozi: november 15. é8 

W8é aán: A Bajkál-tó. 

Uyárvárosi mozi: november 15. 
leslé 

t án Holly woodi revü. (Beszélő filmn) 

nien alalul 

és 

adása magas müvészi szinvonalon 
állott és a közönség mindig azzal a- 

rekvő magyar egyesületet tisztelt 

"meg megjelenésével. hanem zavar- 

talan müvészi élvezetben is része- 

Az egyesület minden tagja 

sunt Erzsébetvárosi mozi: november 15 állitás nemcsak arra szolgál, hogy 

6án A sárga kalóz. az elért eredményeket bemutassa. 

. Mebalai moci: Ördög Anc. Héttőn hanem hogy oktasson és 
serkent- 

incsen Velőadás. sen is. Ezzel a kiállitást megnyi 

Otupia mozi, Ujkisoda: Singing ! tottnak jelentette ki. A miniszter 

. 60l. Az éneklő belond. azután a Kiállitáson - amely ma 

estig marad nyitva = figyelme- 

Magy ar olangás 
k 

sület rendezésében 

is csoportjának plakátjai, amel
yek 

rasznyi DBatükkel hirdetik, hogy 

ben az egyesületben a magyar 

a maágyar kultura meleg otE 

honra talált és lelkük egész mele- 

gével élesztgetik azt a tüzet, amely 

magyar iljuságban eddig csak 

5 szunnyadozott. Temesvár magyar- 

ságán a sor, hogy megértse és meg- 

becsülje a magyar ifjuságnak ezt 

9 a sok áldozattal kifejtett munkás- 

ását, melynek eredményét az 

9 

0 
a helyiségem áthelyezése alkalmából 

01 

Nőigyapjuszövet, duplaszéles 

, kabátra 140 cm 150 

' kosztümre 280 

Selyembársony 100 

Ruhabársony 75 cm. 120 

angol 100 cm. 

Oyermekcipők. . 

Nőicipők.. .. 

Férficipők. . 
F ééfieinők krepptalppal 

. 

í 
4 
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ánsági Közmüvelődés
i Egye- 

Aa uide stőoszlopokon mindenfelé 

negjelentek a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület lelkes 

90 lei Férfizokni 

500,, Nőipulloverés mellény 140 , 

La kézzelvarrolt barna, fekete és lakk 

* 

1
 

ezso 

egyesület november 18-án és 19 én 

fogja a szinházban a Cigány- 
báró előadásán bemutatni. 

A Bánsági Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület eddig minden elő- 

lelki megnyugvással távozott az 

előadásról, hogy nemcsak egy tő- rab szépsége. 

ter 

l ösztönös szinjátszó müvészetének 

legmélyebb érzésével és nemes ve- 

télykedéssel törekszik arra. hogy 

ez az előadás koronája legyen ed- 

digi előadássorozatuknak. Az elő- 

adás próbái Bakos László müvé 

szi vezetése mellett folynak és 

egyre jobban- kidomborodik a da- 

Az előadásokra je 

gyek elővételben Rudas Jenő 

ügyvezető elnöknél Hunyadi-ut 14. 

szám alatt kaphatók. 

sült. 

350 tenyésztő 1900 kis állattal vett részt 

a Fauna által rendezett kiállitáson 
A' Fauna-egyesület álfal rende- ! 

zett kisállatkiállitás tegnap dél- 

előtt nyilt meg az erdélyi kaszár- 

nya lovardájában. A megnyitá- 

son résztvett Bo c u Szevér minisz- 

ter, bánsági kormányzó, Bo- 

leantu Valér dr. vármegyei pre- 

fektus és még számos előkelőség. 

A rendező bizottság nevében a be- 

járatnál Reiter Imre dr. képvi- 

üdvözölte a minisztert, vázol- 

a kiállitás fontosságát és cél- 

azután kérte a minisztert a ki- 

állitás megnyitására. Bocu Szevér 

miniszter válaszában kifejtette, 

i tudaátában van annak, hogy a 
kis- 

állattenyésztés a Bánság gazdasá- 

gának egyik fontos része és a ki- 

sen szemlélte meg a kiállitott ál- 

latokatt A kiállitáson három- 

százötv en tenyésztő vett részt ösz- 

ea a 

temesvári dohánytermelési fel- 

árlejtést hirdetett három- 
A 

ügyelőség 

szállitására. Az árlejtésben nyolc cég 

vett részt és a melegágyi keretek le- 

szállitására 450.000 leies legolcsóbb 

árajánlattal Roóth Lajos temes- 

vári lakos kapott megbizást. 

Gahonaarak magánárfolyama ma a 

következő: Bánsági buza 77 kilogra 

mos minőségü 270, 78 kilogramos nmi 

öé, buza 3289, óten- 

weri 30, nitengeri 200, zab 240, 

árpa 310, korpa 175 lei száz kilónkiut. 

árfolyama. Zürichben a lei 

nóségü torontáli 
sör- 

Devizák 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 8 

következők: angol font 817.50. dollá? 

hollapdi torint 68, dinár 2.99 168.40, 

„Nőiharisnya 14 

gyapju 45 
Cyermekpullover és 

n mellény 
80 5 

Női reformnadrág 55 

295 lei 
495 

30, 00, 120, 195, 
95, 495, 295, 395, 
395, 495, 525, 540, 

féleipő é 600, age 
. 

695 
.450 , 

zázharminckét darab melegágy
i keret 

raktáron levő éruk 

mélyen leszállitott áron Kerülnek eladásra.
 

12 leitől feljebb 

e
.
 

szesen ezerkilencszáz állattall. A 

legtöbb kalitkát a különböző tyuk- 

fajták töltik meg, amelyek sokfé- 

lesége számos szép példányt mutat. 

Külön osztálya van a különböző 

acsáknak, ludaknak, a papagá- 

először Iszerepelnek bánsági kiál- 

.
A
 

galambkalitka is, amely körülbe- 

lül száz fajtát mutat be. Sok né- 

zője volt állandóan a házi nyulak- 

nak is. 

A kiállitáson nagy tetszést arat- 

tak Seymann Ottó dr. Rhode Iz- 

land tyukjai, Prochaska Hugó lud- 

jai, Tremml és Czinaki tyulkjai, 

Tóth Sándor, Weiser Já ános, Niko- 

lics Béla, Rebholz József és Schiff- 

mann Ferenc galambjai. Weber 

Péter és Greif János házinyulai. 

Wyandotte és Rhode Izland kaka- 

saival és tyukjaival a szakemberek 

elismerését nyerte meg dr: Bür- 

ger Gézáné, aki két első dijat is 

nyert. Az összes dijazásokat a bi- 

rálóbizottság még nem állitotta 

össze. 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250. 

cseh korona 5, 

osztrák echilling 23.77, magyar peugó 

290.4g, svájci frank 32.72. belgas (5 
belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (No- 

vember 15.) Leszámitolóbank 85.5, Kec- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank Magyar Hitel 64.5, Pesti 

Hazai 170.5, Drasche 106, Csáky-Prack 

falvi -, Urikányi SI1.5, Rima 35. Sal 

gó 33.6. Altalános Kőszén 4685. Be 

csini 186, Nasici 100, Spodium - Szik- 

ra 245, Ganz Danubius 65, Magyar cu 

kor S9.8, Délcukor 91, Likták 9.5, Egis 

Néva 20.5. 

Temesvári Sör - 

12.3, 

Temesvári Szesz -. 

Temesvát és videke né onve. velette értestent ogy Továbbá ebedlő és y
e ltouánta- 

átvetők, függönyök, ágy-, asztalteritők, a karók, 
" matracgrádli, hülvek stb. stb. i; 

ködési áron. kö iltöz 

Olcsó maradékeladás. 

lyoknak és a fácánoknak, amelyek 

litáson. Nagyon érdekes a két sor 

német márka 40.14 

9. oldal 

............. 

* Emésztési gyengeség, vérszegény- 

lesoványodás, sápadtság. mirigy- 

betegségek, bőrkiütések. kelések, fu- 

runkulusok eseteiben a természetes 

„Ferenc-Józsefő keserüviz szabályozza 

a belek annyira fontos müködését. Az 

tudomány számos avezérférfia 

meggyőződött arról hogy a valódi 

Ferenc József viz hatása mindig ki- 

tünően beválik. A Ferenc Józsei ke- 

drogé- 

seg. 

ervosi 

serüviz gyógyszertárakban, 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

................. 

Öltöny-, felöltő-, télikabát-faconok 

esgots ó ban 
csakis 

MULLER uriszabónál 
I„Lonovits- u.12.Szt. György-tér mellett 

Corpul Portareilor Tribunalului di- 

mis-Torontal. í 

No. 57541930. i 

DCBLICATIE DE LICITAME 

Subsemnatul Portarel aduc la eu
nos 

tinta publica, ca in urma Decizului 

cu Nr. G. 8014--1930 al Judecatoriei 

IL Urbana Timisoara, in favorul lui 

Leopold Wobhlstein reprezentat prin 

Dr. Alfred Abelsberg avocat din Ti 

misoara, pentru suma de 2580 Lei 
ca- 

pital, interese de l5. 50 procent deia 1. 

Martie 3920 si spese in 1188 Lei deja 

stabilite si cele ce se vor mai stabil
i, 

so fixeaza, termen pentru efeetuarea 

Licitatiunei pe zin de 18 Nov. 1930 

ora 10 a. m. in Timisoara IV., Str. 

Calea Rahovei Nr. 2. pe eand si und
e 

se vor vinde prin licitatie obiectele 

sechestrate si anunie: mobile pretuite 

is 14.000 Lei. 

Timisoara, la 20. Oct. 1930. 

A. 

z
z
a
 

olan 

portarel. 

zt mzt a ; 

vg ezlagítazosa sivesnyomaó utaa 

dtlysételet 

KLY . azmál 

1 otcsó 

v 

Kérem aáajnal megtekinteni. 

Billitz 
595 , 

ula 



a
r
.
.
 

S
 

. . 

f 0. oldal 

.......... 

Apróhirdetések [..eem stk mekreny 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 

után beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mertaszám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

adó. Cim. Mühle Vilmos-u. 11. sz. 
födszint 3. sz. Megtekinthető 4. u. 
6 óráig. (1236)] 

Száraz morzsolt kukorica 

nyit, ugyanott 6 deb. 4 hónpos 
malac el-dó. Stöhr János, Vadszer- 
dei ut, Timisoara. (3114) 

Világos, modern háló 
háztartási dolgok jutányosan eladó. 
IV., Szilágyi-u. 35. (3128) 

Eladó 
két ágy éjjeliszekrénnyel, kredencfelső- 
rész és 5 lóerős villanymotor. Spitzer 
fatelep, II., Indóház-u. 9. Tel. 3.90. 

. (2969) 

resnek vagy akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hozv a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Jeligés hirdetések cimét 

r
o
.
 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 

Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

A Gyárvárosban: Kardos- 

Erafik. Kossuth-tér. Gránátos-utea 
garok. Török József reklám és hir- 

detési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 

em. 3. 

Alkalmazás 
Keresek 

finom modoru, jókedélyü, fiatal uri- 

nőt, aki a dévutáni órekra két kis 
leányom gondozá át vállalja. Németül, 
franciául Fcszélék előnyben reszesül- 
mek. Csabis komoly reflekrápsok adják 
le cimeiket a Déi Hirlap kiadóhiva- 
taában „Megbizbató' jeligére. (2652) 

Nyomdai berakónőt 
azonnali elerére keresek. Ungár 
nvyomda, Szt. Gvörgy tér 4 (3105) 

Perfekt mindenes 
szakácsnőt 15-re keresek. Cim a ki- 
adóban, (3113) 

Magyar vagy német 
fiut sajtgyártó-tanoncnak teljes ellátás- 
sal felveszek. Német József, József- 
város, Bem-u. 22. (3127) 

Főzni tudó 
mindenes jó bizonyitványokkal uricsa- 
ládhoz felvétetik. Jelentkezés délután 
négytől ötig III., Stefánia-u. 7, I. em. 

(3132) 

Állást keres 
Ügyes leány 

mindenesnek vagy gyermek mellé 
ajánikozik. Liget-ut 9, I. em. 

Ügyes könyvelőnő 
és gyorsirónő egész vagy félnapra 
ajánlkozik. Cimeket ,December 

jeligére a kiadóba kérek. (3055) 

Mindenes leány 
azzonalra állást keres. Vidékre is 
megy. Fasselné, Bem-u. 18. (3123) 

Olcsón vállalok 

mosást és vasalást Stefánia-u. 16- 

33. Vencel Erzsébet. 

Mindenes szakácsnő 

azonnali belépésre állást keres. Sze- 

rény igényü, de feltétlen jó bánás- 
módra reflektál,. Fröbel-utca 8. 

Agás-vélel, 
Lámpázoltt lojás 

garantált friss, minden mennyiségben 
a legolcsóbb napiáron kapható. Tojás- 
raktár. Józsefváros, Bem-u. 14. (3110) 

Tanyával 
5-10 hold prima szántóföld Temes- 
vár mellett eladó. Cim a kisdóban. 

(3080) 

.
.
 

G142) 

(3125) 

Kiadó 
3, csetleg 4 szobás modern lakás, 
kettő és egy szobás kerti lakás, két 
utóbbi egyben is. Erzsébetv., Hatty u- 
utca 6. Ugyanott 60 hold föd ede 

Ebédlőszönyeg 400 

eee 850 
otomantakaró 660 
ottemantekaró 1080 
Asztalferitő, 330 

zi10 
Agyel 2 

58 

Szenzációs 

125 
290 

Viaszkosvászon- 
asztalteritő, 60x100 

Női divatcipők 

„ lakk-divat- 
cipők 

„ csizma 650 

a 185 
Férfi-hócipők 410 

József sas, KossuthL.-u.6. Gyárváros, Kos th-tér4. 
TELEFON: fő75. 

métermázsánként 2.O leiert bármeny- 

(2931) 11 

Lakás 
2 szobás, azonnal kiadó. Str. Bra- 
tianu 8. (Uri-utca 8) uj szám 7. 

Üzlethelyiség 
sarkon, továbbá kettő és egy szobás 
lakások azonnal kiadók. Zimmer- 
mann, III., Teleky-u. 2. (3112) 

hülönbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal kiadó. 
III., Gátsor 26 68. (3058) 
eee 

2 ÚUzlethelyisépek 
száraz nagy pincével 
kiadók a Szeminar umi bérház- 

e ban. Belváros, Szent György. tér 
e 
eee 

2 szobás modern 
uj lakás fürdőszobával, előszoba és 

mellékhelyiségekkel azonnalra, vagy 

í dec. 1-re kiadó. Gyárváros, Cyárudvar: 

utca 11. (Alsó árok-u. felől.) Érdek- 

lődni a háziurnál. 

Lei 

94 
Viaszkosvászon- 
asztalteritő, 85x145 
kiszabott, 3 nyomással 

Viaszkosvászon 

ecantadanoneoeatnó talta 

84 100 cm. széles 

; 98 145 cm. széles 

95 90 cm. * 

: 115 perzsa vagy virágmintás 

80 cm széles 

Linoleum 
perzsa vagy kőminta 

67 cm. széles 

széles 

Mosdóelő 58 

Lábtörlő 47 

hócipőárak : 

185 
Férfi sárcipök 225 

185 
Gyermek 12 5 

Nöi sárcipök 

Fiu sárcipök 

POPPER GYU1 
szőnyeg- és linoleum-áruház. 

sárcipök 

TELEF ON: 18 

a
 

Wlessítsutea, uj gyár a sarkon fu 

1930 nevember . 

Aarai irostssal 
4 szobás modern 

családi ház azonnalra kiadó, 
vebbet Banca Agrara pénztáránál, 
Dőmtér. (3124) 

Különjéle 

iéniom 
tiszta fehér rizlingi boromat. 

literenként 18 leiért. 
I. rendü lea-um 105 ei 

II rendü tea.rom 100 lei 
I. rendü szilvórium 70 lei 

II. rendü szilvórium g50 lei. 
Törköy 70 lei 
Legiinomabb likörök : 

Vanilia, ] 
Bergamot literje 
S rtrőz 
Állás 105 lei 
Keserü ] 

Cognac nárom csillagos literje 1c5 le k 

Az összes italok üveg nélkül érendők 

próba rendelést megkisérelni. Ösz- u 
Kérem a tisztelt vevékörömet 

szes áruim jóságáért felelek. Hor- 
ga Pál vendéglős, II., Felső-Árok- 
utca 1. (2650) 

BEGOVITS E. 
tánciskolájában nov. végén 
ul kezdő- és haladó-tanfolyam kezdő- 
dik. Beiratkozás naponta este 8-tól a 
táncteremben, Belváros, Szt. György- 

tér, Ambrus-étterem házban. 

Biztos egzisztencia 

Bő- 

m0 

Iebbel 

Jómenetelü belvárosi vendéglő és ét- 
terem más foglalkozás miatt elszámo 4 
lásra kedvező feltételek mellett átadó. 66: 
Biztos kereset havi 135-15.000 lei. 

a kiadóba kéretnek. (3129) 

Iparosok és vidékiek 
találkozóhelye „Centrala" étterem, hol 
izletes polgári konyha, Marosmenti 
fajborok naponta. Belv., Jenőherceg- 
utca 20. (3116) 

Megértő férfi 
diszkrét barátságát keresi fiatal, intel- 
ligens nő. Leveleket „Senkim sincs" 
jeligére a kiadóba kérek. (3130) 

POROSZ 

KOKSZ 

salon KŐSZÉN 

olcsón, házhoz szállitva 
nagyban és kicsinyben 

Ifj. REITER SIMON 
Timisoara. Köttl-tér Tel. 2-38 
oaos zoksoooraoa 

kegteo o 

a szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, hHom- 
tejsezappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

yészetáról Szent György-tér 

A
 

Nagy taklár m eoéere 

karéktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivitak 

ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos elcsó árom a 

1898. évben alapitots cs 

ILESZ JAN0S FIIE 
Mehala, Str. Olteniei 1 

Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
átrakósok és javitások pontosara 

és gyorsan eszközöltetnek. . 

Ajánlatok „Biztos megélhetés" jeligérel 

árában, a „Fekete Sas- : g, 

l 

ersass....... e 
7 
űl 

eserépkályhákbam, 
kandallókban és ta- 

répkályhag) tő cégnét, 

é, 


